



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟ
Αριθ.πρωτ: 14 266/19-10-16

Α ρ ι θ μ. Α π ό φ α σ η ς: 302/2016

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το Πρακτικό 23/2016 της Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πάρου
Θέμα: Έλεγχος και έγκριση οικονομικού απολογισμού, ισολογισμού και οικονομικών καταστάσεων διαχειριστικού έτους από 1-1-2015 έως 31-12-2015 του Δήμου Πάρου.

Στην Πάρο σήμερα 29 Σεπτεμβρίου 2016 ημέρα Πέμπτη και ώρα 19.00', το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δήμου ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 12951/ 22-9-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου Πάρου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Δημοτικούς Συμβούλους και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) καθώς και στους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη απόφασης στο παρακάτω θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν 20 μέλη και ονομαστικά οι:

Από τους Δημοτικούς Συμβούλους

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1) Άγουρος Άγγελος, 2) Αντιπαριώτης Δημήτριος, 3) Βλαχογιάννης Χρήστος, 4) Γκόκας Αλέξιος, 5) Κάγκκη - Κορτιάνου Άννα, 6) Καραχάλιος Σταύρος, 7) Λεοντής Μίκης, 8) Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου, 9) Μαλαματένιος Εμμανουήλ, 10) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 11) Πατέλης Άγγελος, 12) Πετρόπουλος Ιωάννης, 13) Πούλιος Γεώργιος, 14) Ραγκούσης Γεώργιος, 15) Ρούσσοσ Βατίστας, 16) Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 17) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 18) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, 19) Χανιώτη Μαρία και 20) Χριστόφορος Χρήστος.

Α π ό ν τ ε ς: 1) Γκίκας Νέστωρ, 2) Καλακώνας Μηνάς, 3) Κασπίδης Αναστάσιος, 4) Λουκής Γεώργιος του Δημητρίου, 5) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος, 6) Ρούσσοσ Πέτρος και 7) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, ήρθε κατά την συζήτηση θέματος.

Παρών ήταν και ο Δήμαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος.

Από τους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου δεν παρευρέθηκε κανείς.

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο ορκωτός λογιστής Ζαχαριουδάκης Μιχαήλ και η Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών, οι οποίοι είχαν προσκληθεί.

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Πάρου Τριπολιτσιώτη Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Ενημέρωσε το συμβούλιο για το 343/28-9-16 ευχαριστήριο του Κέντρου Υγείας Πάρου και για το 2688/21-9-16 έγγραφο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας και στη συνέχεια συζητήθηκε ως κατωτέρω το θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Θέμα 1^ο ημερήσιας διάταξης Εισηγητής: Κωβαίος Μάρκος, Δήμαρχος

Ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Συμβουλίου:

1] Την από 5-8-16 έκθεση της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πάρου για την Διαχειριστική περίοδο από 1-1-15 έως 31-12-15.

2] Την 84/5-9-2016 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πάρου, με ΑΔΑ: ΨΕ8ΖΩΞΓ-ΔΛΟ.

3] Την από 30-8-16 αναλυτική έκθεση ελέγχου χρήσεως 2015 Δήμου Πάρου, του ορκωτού λογιστή της ECOVIS HELLAS SA Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ με Α.Μ. ΣΟΕΛ 13191.

4] Το 24/20-9-16 υπηρεσιακό σημείωμα της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών Δήμου Πάρου.

5] Απολογιστικό πίνακα εσόδων οικονομικού έτους 2015.

6] Απολογιστικό πίνακα δαπανών οικονομικού έτους 2015.

7] Συγκεντρωτική εικόνα χρηματοδοτήσεων οικονομικού έτους 2015.

8] Ισολογισμό της 31^{ης} Δεκεμβρίου 2015 και λογαριασμό γενικής εκμετάλλευσης 2015.

9] Προσάρτημα του ισολογισμού της 31-12-15.

Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στους:

1] Δήμαρχο Πάρου που είπε: - Κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα. Όπως γνωρίζουμε ο απολογισμός είναι αυτός. Είχαμε κάνει τον απολογισμό πεπραγμένων τον Ιούνιο, τώρα κάνουμε τον οικονομικό απολογισμό - ισολογισμό. Κάθε φορά αν κάνουμε απολογισμό, ανεξάρτητα αν είναι οικονομικός, αν είναι πεπραγμένων, αν είναι απολογισμός της ζωής μας, κρίνουμε τα καλύτερα, βλέπουμε τα καλύτερα, σημειώνουμε όσο είναι δυνατόν, κάτι το οποίο ίσως να μην έχει πάει καλά, με στόχο πάντα να γίνουμε καλύτεροι σε οποιοδήποτε τομέα της ζωής μας ή της δραστηριότητάς μας. Εμείς εδώ έχουμε ένα Δήμο, όπως όλοι γνωρίζουμε νοικοκυρεμένο, χωρίς να έχει ξεφύγει τίποτα όσον αφορά του νόμους που διέπουν τη λειτουργία των δήμων και τα διεθνή λογιστικά πρότυπα. Πρόκειται βέβαια για μία "ακτινογραφία" που είναι πραγματικά για το Δήμο της Πάρου δείχνει ότι είμαστε υγιείς. Η έκθεση της Οικονομικής Επιτροπής που αναλύει κάθε πηγή εσόδων και κάθε δαπάνη και ο ισολογισμός αποτελούν σημαντικά εργαλεία για την διαμόρφωση πλήρους εικόνας όσον αφορά την οικονομική κατάσταση του Δήμου. Με αυτή την έννοια μπορούμε σήμερα να συζητήσουμε για τον απολογισμό και να εκφράσουμε την άποψή μας με αίσθημα ευθύνης, όπως ταιριάζει σε έναν τέτοιο θέμα έχοντας στη διάθεσή μας όλα τα αναγκαία στοιχεία. Ο απολογισμός του 2015 βρίσκει για ακόμη μία φορά έναν Δήμο οικονομικά υγιή, φερέγγυο, που λειτουργεί κανονικά. Έναν Δήμο που δεν χρωστάει και έχει θετικό προϋπολογισμό και ανταποκρίνεται πλήρως στις υποχρεώσεις του. Ο δείκτης ρευστότητας του 2015, μιας που το λέμε κάθε χρόνο, είναι πέραν του δέοντος καλός. Δηλαδή φέτος είναι 11,98 (σχεδόν το διπλάσιο από πέρσι που ήταν 5,75, γεγονός που αποδεικνύει ότι ο Δήμος μπορεί να ανταποκρίνεται και με το παραπάνω στις υποχρεώσεις του. Οι περικοπές της χρηματοδότησης προς τους Δήμους συνεχίστηκαν και το 2015, όσον αφορά τη ΣΑΤΑ να ανέρχεται μόλις στα 328.020 Ευρώ αντί 366.700 Ευρώ που ήταν το 2014 και όταν αναλογιστούμε την καλύτερη χρονιά βέβαια για τους Δήμους το 2010 που η ΣΑΤΑ ήταν 2.

114. 147 Ευρώ. Όπως βλέπετε η διαφορά είναι τεράστια. Βέβαια φέτος έχομε και άλλο ένα μείον την αύξηση, την υπέρογκη αύξηση του ΦΠΑ από το 13 στο 24% και για την καθαριότητα από τα 19 στα 24%. Παρόλα αυτά εμείς καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για να προβούμε στη σωστή οικονομική διαχείριση μέσα σ' ένα προγραμματισμό, έτσι ώστε ο Δήμος να είναι λειτουργικός και βιώσιμος. Προβήκαμε για άλλη μια χρονιά στο νοικοκύρεμα, όσο γίνεται των περισσότερων εξόδων παρ' ότι έχει γίνει ο ΧΥΤΑ και τα χιλιόμετρα, όπως γνωρίζετε για τα απορριμματοφόρα έχουν τεράστια διαφορά, αν αναλογιστούμε τα χρόνια π.χ το 2011 ήταν 176.405 € τα έξοδα για τα καύσιμα και τα λιπαντικά, το 2012 ήταν 169.343 €, το 2013 ήταν 142.441 €, το 2014 ήταν 143.457 € και το 2015 παρ' όλο που σας λέω οι ανάγκες φέτος για την καθαριότητα, το 2015, ήταν υπερβολικές, παρ' ότι τα αυτοκίνητα, αρκετά εξ αυτών, ο στόλος έχει παλιώσει και πρέπει να δούμε τι θα κάνουμε. Φέτος λοιπόν ήταν 137.158,16 €. Αυτό σημαίνει μείωση των δαπανών στην πράξη σ' αυτό τουλάχιστον το κομμάτι και όχι μόνο. Τα γενικά νούμερα αν χρειαστεί θα τα πει ο κ. Χριστόφορος, τα τακτικά τα έσοδα και τα έξοδα. Εγώ θα μιλήσω πάλι λίγο για το ποσοστό υλοποίησης του προϋπολογισμού. Το ποσοστό υλοποίησης του προϋπολογισμού και αυτό σταδιακά, βλέπουμε από το 2012 π.χ. που ήταν στο 35,22 και φέτος είναι στο 57,88. Φέτος τα έσοδα από τις παραλίες ήταν, το 2015 μιλάμε πάντα, 108.852,32 € ενώ το 2014 ήταν 100.297,57 Ευρώ. Αξίζει να σημειωθεί ότι σε όλα αυτά υπήρχε πραγματικά, κατά το δυνατόν, έλεγχος στις παραλίες και στις παραβιάσεις του Δημόσιου χώρου. Παρ' όλα αυτά σαφέστατα θα μπορούσε να πάει καλύτερα αυτό το κομμάτι αν είχαμε μεγαλύτερο μηχανισμό ελεγκτικό, δηλαδή να είχαμε περισσότερο προσωπικό όσον αφορά τη Δημοτική Αστυνομία. Δύο άνθρωποι είναι αδύνατον να τα καταφέρουν και να βγουν δύο βάρδιες που εκ των πραγμάτων δεν γίνεται και όμως καταφέραμε να κάνουμε τριπλάσιους και τετραπλάσιους ελέγχους και σαφέστατα ν' αυξήσουμε τα έσοδα, που δεν είναι αυτός ο σκοπός. Σκοπός είναι να υπάρχει μία τάξη και να μπορούμε να εξυπηρετείται και ο επαγγελματίας στο χώρο του, αλλά και να μπορεί να είναι ελεύθερος ο χώρος για τους πεζούς. Δάνεια, όπως γνωρίζετε ο Δήμος έχει μόνο τα παλιά. Έχει ένα δάνειο από το 1997, το 1999 και το 2001. Όλα πληρώνονται κανονικά, έχομε τη δυνατότητα. Σιγά-σιγά, το έτος αποπληρωμής του πρώτου είναι το 2016, φέτος τελειώνει το ένα δάνειο του 1997. Το δάνειο του 1999 τελειώνει το 2018 και το τελευταίο δάνειο που είναι το 2001 τελειώνει το 2020. Δηλαδή τελειώνουμε και με τα δάνεια και ευελπιστούμε και να κάνουμε όσο μπορούμε σωστή διαχείριση και να μη χρειαστεί να πάρουμε δάνειο για να καλύψουμε ανάγκες λειτουργικές, όπως κάνουν άλλοι Δήμοι, που έχουν φτάσει στο κόκκινο, ενώ εμείς σε αντιπαράθεση, σ' αυτή τη περίοδο, τη δύσκολη, όχι μόνο στο κόκκινο, αλλά έχομε και καλύτερα νούμερα και καλύτερα στατιστικά σε όλα πραγματικά τα νούμερα που μπορούμε να τα κρίνουμε. Το 2015 λοιπόν είχε πλεόνασμα χρήσης 1.098.638,74 €, όπως σας είπα, όταν άλλοι Δήμοι είναι στα κόκκινα, όταν οι άλλοι έχουν χρεοκοπήσει, εμείς έχομε ένα πλεόνασμα χρήσης που οφείλεται βέβαια σε λογικά δεδομένα: Στην αύξηση εσόδων που βεβαιώθηκαν κατά της χρήση 2015 αλλά και των ΠΟΕ κατά 391.295 που αφορούν κυρίως σε: Έσοδα ΠΟΕ, αυτά που συνεχώς κυνηγούμε και πρέπει να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε, θα μας πει και ο κ. ορκωτός, φέτος αυξήθηκαν κατά 429.871. Τα παραπάνω έσοδα οφείλονται κυρίως στην καλύτερη βέβαια οργάνωση και λειτουργία του Γραφείου Εσόδων το οποίο οργανώθηκε και ενισχύθηκε με δύο ακόμη ικανά στελέχη και το ένα εξ' αυτών ήταν μία μετακίνηση που είχαμε κάνει από τη ΔΕΥΑ γιατί εκ των πραγμάτων δεν μπορούσαμε να τα βγάλουμε πέρα με τους υπαλλήλους που έχομε. Έτσι βεβαιώθηκαν

περισσότεροι κατάλογοι των ΠΟΕ όπως κλήσεις και πρόστιμα, ακαθ. Έσοδα, τέλη παρεπιδημούντων καθώς και απώλειες ρυθμίσεων από μη συνεπείς οφειλέτες οι οποίες επαναβεβαιώθηκαν στο 2015. Σε μείωση λογιστικοποιημένων εξόδων κατά 513.570 που αφορούν κυρίως, δηλαδή αυτή τη στιγμή έχουμε αύξηση, όπως σας είπα γενικά των εσόδων μας και μείωση των εξόδων μας, δηλαδή των δαπανών μας και ορθολογισμό αυτών που είναι σε: Αμοιβές προσωπικού, οι αμοιβές προσωπικού φέτος είναι μείον -96.100 που είναι στη μείωση του αριθμού των υπαλλήλων ΙΔΟΧ καθαριότητας και δεν δίνουμε πια επιδοτήσεις κατοικίας. Λοιπές αμοιβές και τρίτων -182.424. Η μείωση αφορά τις επισκευές και συντηρήσεις από τρίτους όλων των παγίων και λοιπών στοιχείων καθώς και μείωση σε λοιπές παροχές τρίτων, δηλαδή μειώσαμε τις δαπάνες μας σε εργολάβους, σε απολυμάνσεις, σε εκκενώσεις βόθρων, καθαριότητα οικισμών, φύλαξη κοιμητηρίων, κλαδονομή, φόρτωση μπαζών, καθαρισμοί παραλιών, καθαρισμοί οδών κ.τ.λ. αυτά μειώσαμε τα έξοδα σ' αυτό. Λοιπά έξοδα -226.354 όπου η μεγαλύτερη μείωση αφορά σε επιχορηγήσεις που δεν αποδόθηκαν, αυτό είναι λογιστικό. Δεν επιδόθηκαν αυτά τα χρήματα στη ΔΕΥΑ τα οποία ήρθε στο τέλος του έτους του 2016 και επιδόθηκαν και του ΣΥΔΙΣΑΠΤΑ, δηλαδή αυτό είναι το -226.354 είναι λογιστικό, δεν είναι ουσιαστικό. Αλλά δεν μειώθηκαν επ' ουδενί οι παροχές προς τους δημότες. Αυξήσαμε το ποσοστό πολιτισμού και αθλητισμού και κοινωνικής μέριμνας από 27,5% που ήταν το 2014 το φτάσαμε στο 47%. Προσπαθούμε να μη κάνουμε μία απλή διαχείριση, μαζεύοντας απλώς τα έσοδα και τα έξοδα, αλλά ουσιαστικά προσπαθούμε να παράξουμε έργο και αυτό φαίνεται. Στόχος μας δεν είναι το κέρδος αλλά η παροχή ποιοτικών παροχών προς τον πολίτη. Σε μια περίοδο, όπως σας είπα και πριν, που η χώρα καταρρέει, ο Δήμος της Πάρου παραμένει όρθιος και βελτίωσε την οικονομική του κατάσταση. Παρ' όλες τις αντίξοες συνθήκες, όπως σας είπα πριν, όπως η υποστελέχωση, η μειωμένη κρατική επιχορήγηση, συνεχώς, η κατάργηση του μειωμένου συντελεστή ΦΠΑ, κ.α., εμείς θα συνεχίσουμε να κάνουμε πράξη τη δέσμευσή μας στο λαό της Πάρου και θα κάνουμε το ανθρωπίνως δυνατό και ο Δήμος να σταθεί αρωγός σε διεκδικήσεις για όλες τις πλευρές της καθημερινής ζωής του πολίτη. Είμαστε νέοι, προχωράμε μπροστά, με όρεξη, θέληση και μεράκι για δημιουργία, χωρίς γκρίνιες και μεμφιμοιρίες. Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον Αντιδήμαρχο επί των οικονομικών κ. Χριστόφορο και φυσικά τους υπαλλήλους του Δήμου της Οικονομικής Υπηρεσίας, την προϊσταμένη και όλους τους υπαλλήλους για την άφογη συνεργασία, συνέπεια και υπευθυνότητα.

2] Αντιδήμαρχο Πάρου Χριστόφορο Χρήστο, που διάβασε την έκθεση της οικονομικής επιτροπής που περιλαμβάνεται στην 84/5-9-2016 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πάρου, με ΑΔΑ: ΨΕ8ΖΩΞΓ-ΔΛΟ.

Ο Πρόεδρος είπε: -Αν κάποιος θέλει να κάνει κάποιες ερωτήσεις διευκρινιστικές, πριν δώσω το λόγο στον ορκωτό ελεγκτή, λογιστή, πάνω σ' αυτά που ανέφερε ο κ. Δήμαρχος και ο κ. Αντιδήμαρχος και έδωσε το λόγο στον Γκόκα Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: - Θα ήθελα μια γενική ερώτηση σε σχέση με την ανάλυση του αποτελέσματος που έγινε από τους ομιλητές - εισηγητές. Σε γενικές γραμμές αποδόθηκε στην αύξηση των εσόδων και στη μείωση των εξόδων το θετικό αποτέλεσμα. Θα ήθελα να μου πείτε αν πραγματικά έτσι ήταν, αν δηλαδή αυξήσαμε τα έσοδά μας και μειώσαμε τα έξοδά μας σημαίνει ότι αυτό το αποτέλεσμα είναι πραγματικό και θέλω να μου πείτε που πήγε, δηλαδή σε ποιο στοιχείο του ενεργητικού είναι, δηλαδή αυξήσαμε το ταμείο μας κατά ένα εκατομμύριο τόσο; Δηλαδή το έχουμε στην άκρη, ας πούμε; Αυτό θα ήθελα, γιατί αν προκύπτει από αύξηση των εσόδων και μείωση των εξόδων αυτό το λογιστικό αποτέλεσμα, γιατί η άποψή μου είναι εντελώς

διαφορετική, δεν προκύπτει από 'κει, θα πρέπει αυτά τα χρήματα να είναι κάπου. Μειώσαμε τα έξοδά μας και αυξήσαμε τα έσοδά μας. Πού είναι αυτά τα χρήματα; Διαθέσιμα για έργα;

Ο Πρόεδρος είπε: -Κ. Ζαμπούνη θέλετε ν' απαντήσετε; Και έδωσε το λόγο στην Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -Όπως ξέρετε, το λέμε κάθε χρόνο, ο ισολογισμός, αυτά τα στοιχεία που απεικόνισε ο κ. Δήμαρχος αφορούν στον ισολογισμό το 1.098.000 € που έχουμε ως κέρδη τα οποία δεν είναι ταμιακή απεικόνιση, το έχουμε ξαναπεί, είναι λογιστική απεικόνιση. Έτσι, πρώτον. Δεύτερον, αν δείτε τη γενική ανακεφαλαίωση του απολογισμού έχουμε αύξηση, ας το δούμε και έτσι, ταμιακού υπολοίπου από 3.729 είναι 4.139 είναι 400.000 €, ένα μέρος έχει πάει...

Ο Πρόεδρος είπε: -Κ. Γκόκα σας παρακαλώ αφήστε να ολοκληρώνει και ... Κ. Δήμαρχε να παίρνουμε το λόγο και να μπορούμε να κάνουμε σωστή συζήτηση και έδωσε το λόγο στους: 1] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -Απλώς θέλω να πω ότι παρ' όλο που ο προϋπολογισμός μας σε σχέση των εσόδων που φέτος ήταν 16.969.000 € σε σχέση με το 2014 που ήταν 18.017.000 € είχαμε και περισσότερα βεβαιωθέντα κατά 550.000 € και περισσότερα εισπραχθέντα κατά 250.000 €, παρ' όλο που ο προϋπολογισμός μας ήταν κατά 1.000.000 € μειωμένος. Σημαίνει ότι βεβαιώθηκαν πολλά περισσότερα σε σχέση με άλλες χρονιές, λογιστικοποιήθηκαν και εισπράχθηκε ένα μικρό μέρος αυτών, τα οποία είναι όμως και βεβαιωμένα παλαιών ετών και κλήσεις και παρεπιδημούντων κλπ και να πω και κάτι άλλο. Υπήρχαν πολλοί που ήρθαν για ρυθμίσεις το 2014, αυτό που έγινε των 100 δόσεων, οι οποίοι δεν ήταν συνεπείς και επαναβεβαιώθηκαν στο 2015, γι' αυτό εμφανίζονται αυτά αυξημένα τα ποσά. 2] Γκόκα Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Εγώ δεν καλύφθηκα από την ερώτησή μου. Θα ξανακάνω άλλη μια προσπάθεια να σας... 3] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -Εγώ κατάλαβα τι θέλετε να πείτε. 4] Γκόκα Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Να σας πω τι εννοώ. Το αποτέλεσμα είναι ένα εκατομμύριο πόσο είναι, αν βάλουμε και το ΕΦΚ, το αποτέλεσμα από τα λογιστικά έξοδα που είναι η διαφορά των αποσβέσεων που είπε ο κ. Αντιδήμαρχος που είναι 212.000 € θα έπρεπε να έχουμε μια διαθεσιμότητα κεφαλαίων της τάξεως των 1.300.000 € αυτή τη στιγμή για να τα διαθέσουμε για έργα. Είναι αλήθεια αυτό; Δηλαδή... 5] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -Είναι λογιστικοποιημένα όμως. 6] Γκόκα Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Όχι σας ξαναλέω, το αποτέλεσμα ήταν 1.000.000 € το λογιστικό αποτέλεσμα, αν βρούμε σε ταμιακή βάση, αν βγάλουμε έξω τα λογιστικά έξοδα που είναι αποσβέσεις θα έπρεπε να 'ναι 1.300.000. Αυτά τα κεφάλαια υπάρχουν διαθέσιμα για έργα; Αυτό σας λέω. Ανταποκρίνεται δηλαδή σε ένα πλεόνασμα που έχει προκύψει από την λειτουργία μας και είναι διαθέσιμο για έργα ή τι έγινε αυτό το πλεόνασμα; 7] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -Μα σας εξηγούμε από που είναι. 8] Αντιδήμαρχο Πάρου Χριστόφορο Χρήστο που είπε: -Μάνι-μάνι η απόδοση προς την ΔΕΥΑΠ που είναι γύρω στις 300.000 €, αποδόθηκε μέσα στο 2016. 9] Γκόκα Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Συγγνώμη αυτά, επειδή έχω και σ' αυτό μια ερώτηση, δεν το 'χω δει. Αυτά περνάνε στα έσοδα; Δηλαδή όταν εισπράττομε κάτι για να το δώσουμε στη ΔΕΥΑΠ περνάει στα έσοδα; Αυτό. Απ' όλη την ανάλυση που έγινε το μόνο που κατά τη γνώμη μου, εξηγεί ένα μέρος του αποτελέσματος είναι αυτό το πράγμα. Αν

πράγματι έχουμε πάρει έσοδα τα οποία είναι να τα δώσουμε είναι... 10] Αντιδήμαρχο Πάρου Χριστόφορο Χρήστο που είπε: -Ένα λεπτό Πρόεδρε και το άλλο είναι...

Ο Πρόεδρος είπε: -Σας παρακαλώ κ. Σύμβουλοι και έδωσε το λόγο στον Αντιδήμαρχο Πάρου Χριστόφορο Χρήστο που συνέχισε: -Ότι έχουμε αύξηση στα Π.Ο.Ε., σ'αυτά που βεβαιώθηκαν μέσα στη χρήση, σχεδόν κατά μισό εκατομμύριο πεντακόσιες χιλιάδες €. Αυτό είναι ένα ποσό το οποίο απεικονίζεται στον ισολογισμό σαν απαιτήσεις, σαν έσοδο, αλλά αυτό δεν έχει έρθει σαν χρήμα, είναι μια απαίτηση η οποία την εγγράφουμε ως απαίτηση, δεν σημαίνει ότι είναι χρήμα ακόμα.

Ο Πρόεδρος είπε: -Θα δώσω το λόγο στον κ. Ζαχαριουδάκη να σας δώσει διευκρινήσεις και να κάνει και την δική του τοποθέτηση και έδωσε το λόγο στους: 1] Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, ορκωτό λογιστή που είπε: -Τεχνικά να πω δυό πράγματα. Όταν λέμε το αποτέλεσμα είναι ένα χ ποσό, είναι αυταπόδεικτο πως είναι μια αφαίρεση μεταξύ των εσόδων και των εξόδων. Άρα αυτό είναι δεδομένο. Αν το αποτέλεσμα αυτό αντικρίζει με ταμιακή αύξηση στο Δήμο εξαρτάται εάν τα έσοδα εισπράχθηκαν και τα έξοδα πληρώθηκαν. Είναι δύο διαφορετικά πράγματα το δουλευμένο ας πούμε έσοδο και έξοδο και το πληρωμένο ή εισπραγμένο έσοδο και έξοδο. Τα έσοδα μπορεί να έχουν εισπραχτεί και να έχουν ήδη καταναλωθεί, δηλαδή πήραμε τα λεφτά από την επιχορήγηση, από τα διάφορα έσοδα τα δικά μας και τα κάναμε μέσα στη χρήση πάγια οπότε δεν φαίνεται στο ταμείο, γιατί ήδη τα 'χουμε καταναλώσει. Δεν λέω πως γίνεται, τεχνικά το λέω, ή μπορεί τα έσοδα που εισπράξαμε να πληρώσαμε, να μειώσαμε τις υποχρεώσεις μας. 2] Γκόκα Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Αυτό έγινε. 3] Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, ορκωτό λογιστή που είπε: -Συμφωνάμε; Το λέω θεωρητικά, το τι έγινε στο Δήμο θα σας τα πούνε η ταμιακή υπηρεσία και η οικονομική. 4] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -Να συμπληρώσω λίγο ένα λεπτό. Αν δείτε λίγο τον ισολογισμό του 2015 με το 2014, η αξία κτήσης των παγίων είναι αυξημένη κατά 1.500.000 €. Όταν έχεις 1.500.000 € παραπάνω πάγια μέσα στη χρήση τι σημαίνει; Δεν απαντάει σ'αυτό που με ρωρήσατε; 5] Γκόκα Αλέξιο που είπε: -Δεν απαντάει, διότι αυτά τα πάγια προέρχονται από επιχορηγήσεις. 6] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε: -Όχι όλα. 7] Γκόκα Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: - Τα περισσότερα από επιχορηγήσεις. 8] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε: -Όχι όλα όμως. 9] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Οι οποίες είναι και στα έσοδα. 10] Δήμαρχο Πάρου που είπε: - Δεν τα διαβάσατε κ. Γκόκα; Δεν τα διαβάσατε; 11] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Θα σας πω την άποψή μου. 12] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Αφού τα διαβάσατε, τα 'χετε τόσες μέρες.

Ο Πρόεδρος είπε: -Παρακαλώ...κ.Ζαχαριουδάκη, αν θέλετε την δικιά σας τώρα και έδωσε το λόγο στον Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, ορκωτό λογιστή που είπε: -Θα σας πω και τη δικιά μου τοποθέτηση όσο αφορά τα πάγια, λέω και κλείνουμε όσον αφορά το θεωρητικό. Η αύξηση των παγίων εξαρτάται από τα έργα που έχουν γίνει που ένα μέρος ή το περισσότερο μέρος καλύβεται από τις επιχορηγήσεις που δεν πάνε στα έσοδα, πάνε κατευθείαν στην καθαρή θέση. Στα έσοδα πάνε η απόσβεση της επιχορήγησης για ν'αντικρίσει την απόσβεση των παγίων που ισοβαθμίζει, δηλαδή έξοδο η απόσβεση των παγίων έσοδο η απόσβεση της επιχορήγησης που πήραμε για τα πάγια και τα δυό μαζί συναντιούνται σ'αποτελέσματα. Αυτά όσον αφορά το θεωρητικό. Τώρα όσον αφορά τη δική μας δουλειά. Εμείς ελέγξαμε τον ισολογισμό και τ'αποτελέσματα όπως και το προσάρτημα που συνέταξε ο Δήμος και συμφωνούμε μ'αυτόν, ότι απεικονίζει εύλογα την οικονομική κατάσταση του Δήμου, με μία μόνο παρατήρηση. Η παρατήρηση έχει να κάνει όσον αφορά την είσπραξη των απαιτήσεων. Για μας υπάρχουν καθυστερημένες απαιτήσεις και κατά τη γνώμη μας πάντα, εκτίμηση, ότι ο

Δήμος έπρεπε να κάνει σε σωρευμένη βάση, δεν έχει κάνει ποτέ μέχρι τώρα, 1.300.000 δηλαδή εκτιμάμε ότι από τις απαιτήσεις που είναι περίπου νομίζω 3.500.000, 1.000.000, 1.900.000 είναι οι βεβαιωμένες απαιτήσεις αλλά έχουμε και έσοδα εισπρακτέα άλλο 1.500.000. Οι απαιτήσεις γενικά είναι γύρω στα 3.500.000 αν θυμάμαι καλά το νούμερο. Απ' αυτό το νούμερο 1.300.000 θα δυσκολευτείτε λίγο να το εισπράξετε.

Ο Πρόεδρος είπε: -Θέλω να σας παρακαλέσω ν' αφήσουμε τον κ. Ζαχαριουδάκη να ολοκληρώσει και έδωσε το λόγο στον Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, ορκωτό λογιστή που είπε: -Η εκτίμηση η δική μου, δηλαδή βγάζοντας αυτό το νούμερο, η εκτίμησή μας είναι και θεωρήσαμε ότι έχει δυσκολίες όσον αφορά την είσπραξη, όταν έχει περάσει τουλάχιστον ένας χρόνος χωρίς να έχει κινηθεί αυτή η απαίτηση. Δηλαδή οι απαιτήσεις που θεωρούμε ότι έχουν δυσκολία στην είσπραξη προέρχονται από το 2014 και πίσω. Αυτή είναι η διαφωνία μας όσον αφορά τον ισολογισμό. Κατά τ' άλλα συμφωνούμε με τον ισολογισμό που προέρχεται από τα βιβλία και απεικονίζει εύλογα την οικονομική κατάσταση του Δήμου.

Ο Πρόεδρος είπε: -Ευχαριστώ και έδωσε το λόγο στον Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο, που είπε ότι: -Στον απολογιστικό πίνακα εσόδων, 6 από 24, έχουμε τελικά βεβαιωθέντα έσοδα από μισθώματα δημοσίων λατομείων 44.792, εισπράξαμε 633 € γιατί; Τι γίνεται με τα υπόλοιπα 44.159; Να τα κάνω όλα μαζί;

Ο Πρόεδρος είπε: -Νομίζω ένα-ένα, καλύτερα δεν είναι;... Ακριβώς και έδωσε το λόγο στους: 1] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -Αυτά τα 633 € είναι τα πάγια μισθώματα που βεβαιώνουμε κάθε χρόνο... 2] Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο, που είπε ότι: -Όχι για τα' άλλα 44 που οφείλονται... 3] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε ότι: -Τ' άλλα είναι βάσει της λατύπης και των όγκων των μαρμάρων που μας φέρνουν κάθε φορά, βεβαιώνουμε τους καταλόγους, δεν μας πληρώνουν και έχουμε κινηθεί με βάση τη νόμιμη διαδικασία. 4] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Μάλιστα, 7 από 24, λοιπά έσοδα από εκποίηση ακίνητης περιουσίας 33.215 τι είναι αυτό; 5] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Το έργο για το αεροδρόμιο είναι. 6] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Είχαμε υπογράψει μια προγραμματική σύμβαση με την Περιφέρεια Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης για την απολύμανση των χώρων 23.200. 7] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Δεν έχουμε πάρει τα χρήματα. 8] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Γιατί δεν τα πήραμε τα χρήματα; 9] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Τα διεκδικούμε και τώρα και φέτος. Δεν τ' έχουμε πάρει ακόμα. 10] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Δηλαδή η Περιφέρεια μας είπε θα μας δώσει 23.200, υπέγραψε προγραμματική σύμβαση και δεν μας τ' έδωσε; 11] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Έχουμε κάνει δύο χρονιές, η δεύτερη χρονιά, αν κάνω λάθος επιδιορθώστε με και μας έχουσε υποχρέωση να κάνουμε οκτώ απεντομώσεις. Έχουμε κάνει οκτώ και δεν έχουμε πάρει χρήματα. 12] Φαρούπου Κυριακή υπάλληλος της Οικονομικής Υπηρεσίας που είπε: -Πριν από λίγες ημέρες μίλησα με τον υπεύθυνο εκεί με την προγραμματική σύμβαση, είναι στο τελικό στάδιο για να προβεί στην πίστωση του ποσού στο Δήμο. 13] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Αυτό είναι για το 2015, κάναμε και το 2016 προγραμματική σύμβαση; 14] Φαρούπου Κυριακή, που είπε: -Είναι για το 2015... 15] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Το ξέρω ότι είναι για το 2015, για το 2016 ρωτώ, κάναμε; ...

Ο Πρόεδρος είπε: -Αυτό μπορούμε να το δούμε κ. Βλαχογιάννη από τότε που κάναμε την προγραμματική, εάν ήταν διετία ή ήτανε μόνο για μια χρονιά και έδωσε το λόγο στους: 1] Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο, που είπε ότι: -Ένα άλλο βλέπω για την μελέτη του 2^{ου} Γυμνασίου Παρκιάς, τελικά μηδέν εξαντλήθηκαν το 2015, δεν βλέπω να κινήθηκε ο

λογαριασμός. Τι γίνεται μ' αυτό το πράγμα γιατί θα χάσουμε και τη χρηματοδότηση, περάσανε δυόμισα χρόνια από τότε που ήρθαν τα χρήματα, θα προχωρήσει η μελέτη ή όχι; 2] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Προχωράει, βέβαια αυτά τα χρήματα είναι διεκδικούμενα, είναι διεκδικούμενα χρήματα αυτά της μελέτης δεν έχουν μπει στο λογαριασμό, δεν είναι στο λογαριασμό μας. 3] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Λέω ότι έχουμε χρηματοδοτηθεί με 500.000 για... 4] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Έχουμε έγκριση της... 5] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Γιατί δεν έχουμε προχωρήσει δηλαδή περάσανε δυόμισα χρόνια. 6] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Έχει γίνει μία ένσταση από έναν εργολάβο και εκδικάζεται η ένσταση. 7] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Μάλιστα, τώρα είχαμε πάρει, παλιά επί των ημερών μου 50.000 για τεχνική υποστήριξη συγχρηματοδοτούμενων πράξεων από ΕΣΠΑ, δεν βλέπω. 8] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Δεν έχει παρθεί, αυτό αν βλέπετε εκεί έχει γίνει μια αναμόρφωση στα 30.000. 9] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Βγήκαν τα είκοσι, ναι. 10] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Είναι ένα ποσό το οποίο ήταν αποθήκη, δεν έχει δοθεί. 11] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Μηδέν πήραμε, όπως επίσης και για τον οδηγό πόλης τα... 12] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Και αυτό το 69.000 δεν μας... το καταργήσανε, ουσιαστικά αναβλήθηκε το πρόγραμμα. 13] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Θα εφαρμοστεί αυτό το πρόγραμμα; 14] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Μάλλον όχι, δεν έχουμε ενημερωθεί, είχε εγκριθεί τα 69.000. 15] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Γιατί αναβλήθηκε; 16] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Δεν εξαρτάται από μας, όπως ξέρετε. 17] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Μου κάνει εντύπωση τώρα αυτό, τέλος πάντων, παρακάτω έσοδα από Βελέντζειο Ίδρυμα 15.200, δεν έχουμε εισπράξει. 18] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Δεν έχουμε εισπράξει κάτι. 19] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Γιατί δεν τα πήραμε; 20] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Δεν έχουμε εισπράξει και υπάρχει μία διαβούλευση με το Βελέντζειο γιατί συσσωρεύονται, τα γνωρίζετε πολύ καλά, συσσωρεύονται κάθε χρόνο τα χρήματα αυτά και μήπως, κανονικά έπρεπε να μας τα έχουν βάλει γιατί αυτό ήταν μέσα και το 2016. 21] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Πάνε στην Κοινότητα του Κώστου. 22] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Έπρεπε νάναι αυτό που λέω τώρα είναι για το 2016. Το 2015 λοιπόν έπρεπε να 'χουνε έρθει τα χρήματα που δεν έχουν έρθει και το 2016 έχουμε πει λόγω του ότι μπαίνουνε στο ταμείο του Δήμου. Υπάρχει δυσκολία κτλ ώστε να μπορούν ν' απορροφηθούν, όπως και για τα σχολεία. Το σχολείο του Κώστου εδώ και πάρα πολλά χρόνια και επί των ημερών σας, τα χρήματα πηγαίνουν κατευθείαν στα σχολεία και όχι στη Σχολική Επιτροπή, έτσι λοιπόν θα υπάρξει μία αλλαγή και σκέπτομαι τον επίτροπο, αλλά το 2015 πρέπει να 'χουν έρθει και δεν έχουν έρθει. 23] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε ότι: -Μάλιστα, σελ. 16 από 24, υπέρ Δημοσίου στην αντιμισθία αιρετών 6.000, μηδέν, βλέπω δεν έχουν... γιατί;... 24] Γκόκα Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Θα ήθελα να ρωτήσω σε σχέση με αυτά τα ανείσπραχτα υπόλοιπα, υπάρχει θεσμικό πλαίσιο, ας πούμε να γίνει εγγραφή, δηλαδή θέλω να πω μπορεί η οικονομική υπηρεσία του Δήμου να πραγματοποιήσει εγγραφή για να κάνει πρόβλεψη ή οποιοσδήποτε δηλαδή... Λέμε ότι υπάρχει αυτό το θέμα που εμφανίζεται και αλλοιώνει την εικόνα ας πούμε των καταστάσεων, αλλά θα μπορούσε η οικονομική υπηρεσία να κάνει μία εγγραφή και δεν το κάνει; 25] Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, ορκωτό λογιστή που είπε: -Όσον αφορά τον ισολογισμό, γι' αυτό γράψαμε την παρατήρηση ή κατά τη γνώμη μας, ξέρετε η εκτίμηση μιας απώλειας από μία επισφαλή απαίτηση, μια δύσκολα ρευστοποιήσιμη απαίτηση, είναι θέμα εκτίμησης, διαφορετική εκτίμηση θα κάνω εγώ, διαφορετική θα κάνει κάποιος άλλος, αλλά η όποια εκτίμηση έχει ο Δήμος, αυτή έπρεπε να καταχωρηθεί στον ισολογισμό

και ν' απεικονίζεται στις οικονομικές καταστάσεις. Αυτό δε σημαίνει ότι πρέπει να διαγράψει την απαίτηση από τα βιβλία της, έτσι το πώς θα γίνει... Στον ισολογισμό έπρεπε, δυστυχώς και δω κανείς Δήμος δεν κάνει, η δικιά μου εκτίμηση είναι ότι οι οικονομικοί υπάλληλοι είναι κάπως φοβισμένοι μην τους θεωρήσουν ότι... 26] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Είναι απόφαση λέτε των υπαλλήλων αυτό, δεν θα 'πρεπε να είναι απόφαση του αρμόδιου Αντιδημάρχου; 27] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Είναι απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Εσείς θα παίρνατε την απόφαση ότι διαγράφουμε τα διεκδικούμενα έσοδα του Δήμου; 28] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Δεν καταλάβατε τι είπε ο κ. ορκωτός. Δεν τις διαγράφουμε, είναι άλλο πράγμα. 29] Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, που είπε: -Γενικά οι οικονομικές υπηρεσίες είναι πολύ φειδωλές να κάνουν εκτιμήσεις, σε όλους τους Δήμους. 30] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Θα μπορούσαν να έχουνε κάλυψη από μια απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της οποίας είμαι μέλος. 31] Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, που είπε: -Η δικιά μου γνώμη είναι ότι οι Δήμοι σιγά-σιγά έπρεπε να κάνουν αυτές τις προβλέψεις, ουσιαστικά μειώνουνε τις απαιτήσεις σε μείωση των ιδίων κεφαλαίων. Τα ίδια κεφάλαια στους Δήμους, όπως ξέρετε καλύτερα από μένα, δεν είναι ουσιαστικά τίποτα, τα ίδια κεφάλαια είναι μια αφαίρεση μεταξύ ελεγκτικών στοιχείων και υποχρεώσεων. Το μεγαλύτερο μέρος είναι τα πάγια που τα 'χουμε αποτιμήσει, με τον τρόπο που τα 'χουμε αποτιμήσει, οπότε ουσιαστικά τα ίδια κεφάλαια δεν λένε απολύτως τίποτα. 32] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Αλλά αλλοιώνεται η εικόνα του ισολογισμού, το μέγεθος της καθαρής θέσης, όλα αυτά θα 'πρεπε να... Δίνετε εσείς σαν αρμόδιος ελεγκτής ορκωτός τη κατεύθυνση, παρ' όλα αυτά θα 'λεγα σαν Δημοτικό Συμβούλιο να δώσομε μία κάλυψη, ας πούμε να γίνουν αυτές οι εγγραφές για να έχομε κάποιο ισολογισμό που να... 33] Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, που είπε: -Σύμφωνοι. Εγώ έκανα την παρατήρηση σε φτιαγμένο ισολογισμό έτσι; Οπότε δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι είπα να γίνει και δεν έγινε, έτσι; 34] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Μέσα στους κωδικούς του απολογισμού υπάρχουν πάρα πολλά πράγματα που μπορούσε να ρωτήσει κανένας, αλλά δεν νομίζω ότι είναι για το Δημοτικό Συμβούλιο, μπορώ να πάω να βρω τους αρμόδιους... Σε σχέση με τον πίνακα των χρηματοδοτήσεων βλέπω ότι παραμένουν κάποιες χρηματοδοτήσεις που αφορούν τα σχολεία. Είχαμε πει, έχουμε δρομολογήσει την... είναι κι άλλα, 100.000 από το Υπ.ΕΣ. συντήρηση σχολικών κτηρίων και από τη ΣΑΤΑ συντηρήσεις σχολικών κτηρίων, ο κωδικός 15-7331.006 εξόδων που είναι 90.000 και αυτός. Απλά θα ήθελα το χρονοδιάγραμμα γιατί τα σχολεία έχουν πιεστικές ανάγκες και θα 'πρεπε... 35] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Αν είδατε, φέτος λοιπόν έχουμε βάλει ένα πρόγραμμα γύρω στα εκατό χιλιάδικα συν τα διακόσια είκοσι πέντε της Περιφέρειας. Ήταν εκατό τριάντα τρία η ΣΑΤΑ σχολείων. Τα 33.000 τα 'χουμε δώσει στη Σχολική Επιτροπή ώστε να τα διαχειριστεί για μικροεργάκια σ' όλα τα σχολεία και τα υπόλοιπα έχουνε προγραμματιστεί να γίνουν μέσα στο προσεχές... 36] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Παραμένουν δηλαδή εκατό συν ογδόντα συν τα διακόσια ας πούμε. 37] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Είναι εκατό συν ογδόντα συν διακόσια είκοσι πέντε. Απλώς τώρα με την αλλαγή του τρόπου των δημοπρασιών και των έργων, κολλήσαμε. 38] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Εντάξει αλλά μόλις το λύσουμε αυτό είναι... 39] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Είναι όλα προγραμματισμένα, απλώς έχουμε κολλήσει σ' αυτό, δηλαδή δεν μπορούμε να υλοποιήσουμε αυτή τη στιγμή, έτσι να μιλάμε ξεκάθαρα, το τεχνικό πρόγραμμα, λόγω της αλλαγής του τρόπου των δημοπρασιών. 40] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Αυτό ήταν και πέρυσι βέβαια που δεν υπήρχε αυτό το πρόβλημα. 41] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Τώρα τον Αύγουστο. 42] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Άλλο λέω, αυτά τα ποσά ήταν στοκαρισμένα και πέρυσι. 43] Δήμαρχο

Πάρου που είπε: -Ήταν, ήταν εκατό τριάντα τρία και τώρα είναι ογδόντα. 44] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Επειδή δώσατε... αλλά εντάξει, ας κάνουμε κάτι... 45] Κορτιάνου Κάγκανη Άννα, Δημοτική Σύμβουλο που είπε: -Στη σελ. 1 από 69 το πρώτο, αποδοχές ειδικού συνεργάτη, πρόκειται για έναν ή για δύο συνεργάτες; 46] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Δύο. 47] Κορτιάνου Κάγκανη Άννα, που είπε: -Αλλά λέει, αναφέρεται ειδικού συνεργάτη. 48] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Είναι γραμμένος ο κωδικός έτσι, δεν είναι... 49] Κορτιάνου Κάγκανη Άννα, που είπε: -Πρέπει να διευκρινιστεί γιατί όταν το βλέπει ένας νομίζει ότι πρόκειται για ένα. 50] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Όχι είναι δύο, όπως γνωρίζετε ότι ο Δήμος Πάρου έχει τη δυνατότητα δύο ειδικών συνεργατών, όσοι είναι οι Αντιδήμαρχοι οι έμμισθοι. 51] Κορτιάνου Κάγκανη Άννα, που είπε: -Επειδή το γνωρίζω, αν μπορεί να... 52] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -και ευχαριστούμε πολύ, μη νομίζει ο κόσμος ότι τα παιδιά αυτά παίρνουν αυτά τα χρήματα, δεν τα παίρνουνε. 53] Κορτιάνου Κάγκανη Άννα, που είπε: -Ναι, ότι το ένα παιδί παίρνει αυτά τα χρήματα, αυτό νομίζω είναι αδύνατο και το άλλο τα χρήματα που πήραμε, τα ανταποδοτικά, από τη ΔΕΗ για το σχολείο των Καμαρών, υπάρχει κάποιος χρονικός ορίζοντας, τότε θα εξοφληθούν... 54] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Εδώ έχετε δίκιο, έχουμε καθυστερήσει σ' αυτό. Είναι γύρω στα 50.000 περίπου... σύνολο είναι τόσα μαζί με τα είκοσι επτά που παίρνουμε... Αυτά έχουνε προγραμματιστεί για το σχολείο και για το δρόμο, το θέμα είναι ότι πρέπει να γίνουν μελέτες κλπ κλπ. Έχουμε καθυστερήσει λίγο εδώ και έχετε δίκιο σ' αυτό. 55] Κορτιάνου Κάγκανη Άννα, που είπε: -Από τη ΔΕΗ δεν έχουμε πρόβλημα. 56] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Όχι, τα παίρνουμε, το τέλος για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, αυτό το ανταποδοτικό που παίρνουμε από τη ΔΕΔΔΗΕ για τις ανεμογεννήτριες, μέχρι τώρα το παίρνουμε. 57] Κορτιάνου Κάγκανη Άννα, που είπε: -Ναι αλλά μην έχει πρόβλημα ημερομηνιών και λήξης. 58] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Όχι, εμείς απλώς αυτή τη στιγμή πρέπει να γίνουν οι μελέτες κλπ να υλοποιηθεί το έργο και σ' αυτό έχετε δίκιο.

Ο Πρόεδρος είπε: -Άλλη ερώτηση συνάδελφοι; και έδωσε το λόγο στους: 1] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Εγώ είδα ορισμένους κωδικούς μέσα στον προϋπολογισμό για μελέτες και μερικές αποφάσεις για πεζοδρόμια για έργα και διαγραμμίσεις χώρων στάθμευσης οι οποίες τελικά έμειναν για ποιο λόγο, τις μεταφέραμε στο '16; 2] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Λοιπόν κοιτάχτε να δείτε, αν δείτε και πρέπει να το δούμε όλοι, κάποια στιγμή αυτό το ρόλο παίζει και ο απολογισμός. Ο απολογισμός είναι να προβληματιστείς για κάποια πράγματα, όχι να κάνεις εντάξει τα καλά είναι καλά, φαίνεται ότι πραγματικά ο απολογισμός μας δείχνει ένα Δήμο νοικοκυρεμένο με έσοδα κτλ κτλ, αλλά ουσιαστικά ο απολογισμός για μένα είναι, πρέπει να βλέπεις κάποια πράγματα που πρέπει να τα διορθώσεις και εδώ έχουμε το εξής: Έχουμε υλοποίηση του τεχνικού προγράμματος, γιατί αυτό είναι, περίπου στα 40%, 38, τόσο, έχουμε βελτιώσει το δείκτη από 25 που ήτανε, ήταν 25, τόσο, έχω τα στοιχεία 25, τόσο, υλοποίηση του τεχνικού προγράμματος, το φτάσαμε 38, τόσο και πάλι δεν είναι. Λοιπόν, αλλά φέτος το '16 όταν μας λένε, κάθε χρόνο όταν έρχεται και σου λέει θα κάνεις προϋπολογισμό, το προσχέδιο του προϋπολογισμού το Σεπτέμβριο και όταν πρέπει να βάλεις τα έσοδα μέχρι τέλος Ιουλίου και έρχεται ουσιαστικά η έγκριση του προϋπολογισμού σου με τη μεγάλη αναμόρφωση τον Απρίλιο και σου κάθεται, όπως κάθεται φέτος μια αλλαγή νόμου για τα έργα, κάθεται με σταυρωμένα τα χέρια. Όσο και να τρέχεις, όσο και η Τεχνική Υπηρεσία να προσπαθεί, σας λέω ότι βελτιώσαμε το 25 και κάτι, στο 38 και κάτι. Σημαίνει όμως ότι και το 38 και κάτι όταν δεν πιάνεις ούτε τα μισά του τεχνικού προγράμματος, παρ' όλο που βελτιώσαμε πάνω από 13% την υλοποίηση

του τεχνικού προγράμματος, ε, δεν είναι. 4] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: -Είναι μικρό ποσοστό. Μια ερώτηση προς το Λιμενικό Ταμείο: Γιατί έχει ένα κωδικό μέσα, όχι έχει ένα ποσό για το αλιευτικό καταφύγιο της Αλυκής που βρίσκεται αυτό το συγκεκριμένο κομμάτι του έργου, είναι... 5] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Είναι εκτός θέματος βέβαια, αν θέλει να σας πει κάτι... Έχει φύγει αυτός ο κωδικός... 6] Καραχάλιο Σταύρο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: - Μετά από αρκετό καιρό είμαι στην ευχάριστη θέση να σας πω ότι το αλιευτικό καταφύγιο της Αλυκής, μαζέψαμε τις δώδεκα υπογραφές που λείπανε απ' όλα τα Υπουργεία και αυτή τη στιγμή στις 22-9 πήγε στο Περιφερειακό Συμβούλιο Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης, το ΠΕΣΠΑ που είναι το τελικό στάδιο. Στο επόμενο συμβούλιο μας έχουν υποσχεθεί ότι θα μπει και μετά από κει και πέρα το έργο θα είναι έτοιμο για δημοπράτηση.

Ο Πρόεδρος είπε: -Στο προκείμενο τώρα και έδωσε το λόγο στους: 1] Αντιδήμαρχο Μαλαματένιο Εμμανουήλ που είπε: -Στη σελίδα 3 από 24 κωδικός 0462 που λέει τέλος διαφήμισης, μηδέν εισπραχθέντα. Δεν υπάρχουνε στην Πάρο δηλαδή καμιά διαφήμιση; 2] Δήμαρχο Πάρου που είπε: - Είναι ένα απ' τα μεγάλα και σοβαρά μας προβλήματα εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Το βάζουμε στ' ανταποδοτικά τέλη, γιατί είναι τέλος τέτοιο και δεν εισπράττομε... Πρέπει λοιπόν... Κάποτε έδιναν μόνο τα λεωφορεία και αυτή ήταν η διαφορά. Κανονικά, ταξί, μαγαζιά, γήπεδα, όπου υπάρχει διαφήμιση εντός του δρόμου κλπ πρέπει ο Δήμος να εισπράττει τέλη διαφήμισης, σε ραδιόφωνα, σε εφημερίδες πρέπει να εισπράττουμε τέλη διαφήμισης. Λοιπόν αυτά.

Ο Πρόεδρος είπε: -Άλλη ερώτηση; Και έδωσε το λόγο στους: 1] Λεοντή Μικέ, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Στη σελίδα 6 από το 69 έχει δικαστικά έξοδα κι έξοδα εκτέλεσης δικαστικών αποφάσεων γύρω στις 250.000. 2] Αντιδήμαρχο Χριστόφορο Χρήστο που είπε: -Είναι τα επιδικασμένα επιδόματα των υπαλλήλων τα οποία τα παίρνει, η τελευταία δόση νομίζω το '15. Είναι η τελευταία δόση, το είχαν χωρίσει.

Ο Πρόεδρος είπε: -Άλλη ερώτηση; Δεν υπάρχει οπότε πάμε παρακάτω. Είπαμε να πηγαίνουμε κομμάτι-κομμάτι. Ένα από τα κομμάτια είναι: 1. Συγκεντρωτικός απολογιστικός πίνακας έτους 2015, τον είπαμε, 2. Πίνακα χρηματοδοτήσεων έτους 2015. 3. Ισολογισμός της 31^{ης} Δεκεμβρίου 2015 και λογαριασμό γενικής εκμετάλλευσης 2015. 4. Έκθεση ελέγχου ορκωτού ελεγκτή-λογιστή. 5. Την υπ' αριθ. 84/2016 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής με θέμα «Έλεγχος και έγκριση οικονομικού απολογισμού, ισολογισμού και οικονομικών καταστάσεων διαχειριστικού έτους 1-1-2015 έως 31-12-2015 Δήμου Πάρου». 6. Έκθεση Οικονομικής Επιτροπής. 7. Προσάρτημα του ισολογισμού της 31-12-2015. Αυτά αποτελούνε το θέμα που έχουμε. Οπότε πλέον πάμε στις τοποθετήσεις συνάδελφοι και έδωσε το λόγο στους: 1] Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Δεν θα πω κάτι καινούργιο γιατί απ' ότι φαίνεται το μεγάλο πρόβλημα που υπάρχει στον απολογισμό ήδη έχει θιχτεί και από τον κ. Δήμαρχο και από τον κ. Μαρινόπουλο. Όποιος διαβάσει τον απολογισμό προσεχτικά θα δει ότι το πρόβλημά του είναι ότι υπάρχουν χρήματα τα οποία έχουν αρχικά προϋπολογιστεί, δεν έχουν αναμορφωθεί και δεν έχουν καθόλου, έχουν μείνει αδιάθετες πιστώσεις. Αυτά τα χρήματα είναι πολλά, πάρα πολλά, είναι πάνω από 1.000.000 € που δεν έχουν αναμορφωθεί, επομένως αυτό είναι το κύριο πρόβλημα το οποίο θα πρέπει να δούμε πως θα διορθωθεί και αναφέρεται σε συγκεκριμένη υπηρεσία του Δήμου η οποία θα πρέπει να δει πως θα κινηθεί από δω και στο εξής. Επίσης υπάρχουν σ' ένα κονδύλι που είναι για ηλεκτρονικούς υπολογιστές που είναι για προμήθειες 95.000 € όπου κανένας κωδικός δεν βλέπω να έχει κίνηση και μάλιστα έγινε και μια αναμόρφωση και ενισχύθηκε με 5.000 και παρ' όλα αυτά δεν έχουμε διάθεση χρημάτων. Δεν μπορώ να καταλάβω γιατί

συμβαίνει αυτό. Επίσης ακόμα και για τις χρηματοδοτήσεις των συλλόγων το 2015, ενώ είχαμε προβλέψει 20.000 βλέπω ότι 8.000 διατέθηκαν, οι άλλες 12.000 δεν διατέθηκαν, δηλαδή δεν... 2] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Είναι μοιρασμένο, δεν το βλέπετε καλά, έχει μοιραστεί σε αθλητικούς, ήταν είκοσι το σύνολο και το μοιράσαμε σε πολιτιστικούς-αθλητικούς και έγινε μετά, αν δείτε το ποσό ... έχουν περισσέψει κάποια. 3] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -12.000 περισσέψανε, 8.000 δόθηκαν, βέβαια, έτσι ακριβώς είναι, άμα το δεις αυτό είναι. 4] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Εντάξει κάποτε ήταν. 5] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -Εγώ δεν θέλω να πω κάτι για τον απολογισμό αλλά ένα απολογισμό με τόσα πολλά αδιάθετα και γι' αυτό υπάρχει και το υπόλοιπο του 4% νομίζω ότι δεν πρέπει να τον ψηφίσουμε εμείς ως αντιπολίτευση. Τώρα για τον ισολογισμό, ξεκινάμε με μια επισήμανση που γίνεται και από τους ορκωτούς λογιστές στην αρχή. Ότι όταν μιλάμε για αποτελέσματα εκμετάλλευσης και για αποτέλεσμα χρήσεως διαφέρουν σημαντικά αυτές οι έννοιες απ' τις έννοιες των ελλειμμάτων και των πλεονασμάτων. Τώρα οι δείκτες όλοι στον ισολογισμό είναι πάρα πολύ καλοί και θετικοί, δείχνουν όντως ένα Δήμο νοικοκυρεμένο που προχωράει στη σωστή ρότα των τελευταίων ετών, όλων των ετών δηλαδή, αποπληρώνει κανονικά τα χρέη, δεν έχει νέα χρέη, πληρώνει τις ασφαλιστικές εισφορές. Το μεγάλο πρόβλημα είναι αυτό που πάλι επισημάνθηκε, δηλαδή οι οφειλές των παρελθόντων ετών που είναι στο 1.378.000 που νομίζω ότι παρ' όλες τις διευκολύνσεις που θα γίνουν, γιατί απ' ότι έχω διαβάσει πρόκειται να ψηφιστεί ο νέος νόμος για εξυπηρέτηση των οφειλών, μετά από πρόταση του Δήμου Ηρακλείου, δεν νομίζω ότι απ' αυτά εδώ τα χρήματα θα εισπράξουμε. Επομένως η απομείωση, ναι, πρέπει να γίνει, αλλά ποιος θ' αναλάβει την ευθύνη αυτή να κάνει την απομείωση. Νομίζω ότι για την Ελληνική πολιτεία, η τρόικα σ' αυτό επέμενε πολύ, ότι πρέπει να υπάρχει απομείωση γιατί όλες οι εικόνες μετά είναι πλασματικές, απ' τη στιγμή που παρουσιάζεις χρήματα τα οποία δεν πρέπει να εισπράξεις. Νομίζω ότι δεν το έχουν πάρει είδηση καλά για την Τοπική Αυτοδιοίκηση γι' αυτό θα πρέπει να υπάρξει κάποια νομοθετική ρύθμιση έτσι ώστε χρέη τα οποία φαίνεται ότι είναι από δεκαετίες από ανθρώπους οι οποίοι δεν υπάρχουν, έχουν πεθάνει, δεν υπάρχει περίπτωση να τα εισπράξουν, τουλάχιστον να διαγραφούν. Εμείς με τον ισολογισμό δεν έχουμε κανένα πρόβλημα και τον ψηφίζουμε. 6] Γκόκα Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Λοιπόν σε σχέση με τη μεγάλη εικόνα και την ανάλυση που έγινε γι' αυτήν. Δεν θα συμφωνήσω καθόλου με καθόλου με την ανάλυση από που προέρχεται το πλεόνασμα. Κοιτάξτε το λογιστικό σχέδιο το κλαδικό λογιστικό σχέδιο για τους Δήμους έγινε από ομάδες οι οποίες ξέρανε τη δουλειά τους, αλλά έγινε από δύο διαφορετικές ομάδες, κάποιους που ξέρανε πάρα πολύ καλά το διπλογραφικό και κάποιους που ξέρανε πάρα πολύ καλά το πλαίσιο λειτουργίας των Δήμων. Δυστυχώς πολύ λίγοι, ίσως και κανένας απ' αυτούς δεν ήξερε και τα δύο με αποτέλεσμα να έχει φορεθεί στους Δήμους και γενικά στους δημόσιους οργανισμούς, στους μη κερδοσκοπικούς αυτούς οργανισμούς να έχουν φορεθεί κάποιες λογικές οι οποίες ας πούμε δεν προσχεδιάζουν τη λειτουργία τους. Κοιτάξτε να δείτε ένα παράδειγμα, λέμε τώρα ότι το πλεόνασμά μας προήλθε από αύξηση των εσόδων και μείωση των εξόδων, δεν μπορεί να προέλθει, μην αναζητάτε εκεί τα πλεονάσματα των Δήμων, ξέρετε γιατί; Γιατί οι Δήμοι δεν είναι όπως οι εταιρείες οι οποίες στο τέλος της χρονιάς κάνουν διανομή των κερδών, οπότε έχουμε ένα πλεόνασμα, το δίνουμε στο τέλος, το μοιράζουμε στους μετόχους και την άλλη χρονιά μπορεί να ξανά 'χουμε πλεόνασμα και να το ξαναμοιράσουμε και την άλλη χρονιά να το ξαναμοιράσουμε. Οι Δήμοι τι κάνουν και οι Δημόσιοι Οργανισμοί, οι μη κερδοσκοπικοί, αν έχουν ένα πλεόνασμα τώρα θα το κάνουν

κόστος στη συνέχεια, διότι τα όποια κεφάλαια εξασφαλίζουν από μια χρηστή λειτουργία φέτος, τα κάνουν έργο του χρόνου. Κατά συνέπεια του χρόνου θα 'χουν περισσότερα έξοδα από τα έσοδα. Η μόνη σωστή αιτία για το αποτέλεσμα αυτό ήταν αυτό που είπατε σε σχέση με τη ΔΕΥΑΠ και το ΣΥΔΙΣΑΠΑ. Η γνώμη μου ξέρετε ποια είναι; Ότι το αποτέλεσμα, το χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα έχει προέλθει απ' αυτές τις αιτίες που θα σας πω τώρα. Έχει προέλθει απ' τη μείωση των υποχρεώσεων, δηλαδή ένα μέρος των κεφαλαίων που είχατε, αντί να το κάνετε δαπάνες, πήγατε και μειώσατε το επίπεδο των υποχρεώσεων από... 7] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Μειώσαμε τις ανάγκες μας. 8] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Ναι, όχι, αυτό λοιπόν δεν εμφανίστηκε στα έξοδα και ήταν της τάξεως των, δεν μπορώ... 9] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Πεντακόσια χιλιάδικα. 10] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Κάπου τόσο. Ένα άλλο ποσό εμφανίζεται στην αύξηση των ρευστών διαθεσίμων, δηλαδή να βεβαιώσ δεν το κάνατε έξοδα αλλά το 'χετε εκεί. Όπως επίσης αυξήσατε και το επίπεδο των απαιτήσεων. Όλα αυτά βοήθησαν πάρα πολύ τους δείκτες ρευστότητας, καλά κάνατε και του βρήκατε αυξημένους, είναι αυξημένοι φέτος διότι μειώθηκαν οι υποχρεώσεις και αυξήθηκε το κυκλοφορούν ενεργητικό οι απαιτήσεις και τα διαθέσιμα. Αυτό όλο το ποσό κάπου κοντεύει να είναι μαζί με τα διακόσια είκοσι έξι, κοντεύει να είναι το πλεόνασμα. Εκεί λοιπόν πήγε, από κει προέρχεται, αποκλειστικά από κει προέρχεται το πλεόνασμα που εμφανίζεται. Ήσασταν πολύ καλοί λοιπόν με τους προμηθευτές, τους μειώσατε τα υπόλοιπα, είσατε πολύ καλοί με τους πελάτες, τους αυξήσατε τα υπόλοιπα, δυστυχώς δεν είσατε πολύ καλοί με τους δημότες, δηλαδή αυτά τα κεφάλαια που εξοικονομήσατε τα δώσατε στους προμηθευτές και στους πελάτες, δεν έγιναν έργο και ούτε πρόκειται να γίνει, ούτε του χρόνου έχετε αυτά τα διαθέσιμα κεφάλαια για να τα κάνετε έργο. Δεν τ'ά 'χετε, έχετε ένα μικρό μέρος. Σε σχέση με τους δείκτες ρευστότητας, το 'χω πει και άλλη φορά, μη δίνετε σημασία στους δείκτες ρευστότητας στο Δήμο. Κ. Ζαχαριουδάκη μου, όταν ένας Δήμος έχει ένα ταμείο πάρα πολύ μεγάλο, αυτό σε μεγάλο βαθμό έχει να κάνει με επιχορηγήσεις που έχει εισπράξει, ειδικευμένες επιχορηγήσεις για έργα που δεν έχει κάνει. Δεν προορίζεται για ν' αποπληρώσει τις υποχρεώσεις του. Καταλάβετε τι λέω; Κατά συνέπεια αν θέλουμε να βρούμε τους σωστούς δείκτες ρευστότητας πρέπει να βγάλουμε απέξω τα ειδικευμένα έσοδα τα οποία προορίζονται για έργα, τα οποία δεν έχουν υπάρξει ακόμα, καταλάβετε; Γι' αυτό αυτά, οι δείκτες ρευστότητας εμφανίζονται πάρα πολύ σπουδαίοι, δεν είναι τόσο σπουδαίοι, πρέπει ν' αναμορφωθούν. Καλό θα ήταν να τους έχουμε εδώ, γιατί πραγματικά μπορεί να παραπλανηθείτε και σαν υπηρεσία, να δείτε ότι έχουμε ρευστότητα και ξαφνικά να βρεθείτε σε αδυναμία πληρωμών και θα σας πει και κάποιος: Αφού έχετε τόσο μεγάλη ρευστότητα γιατί δεν πάτε να πληρώσετε όλες τις οφειλές σας και έχετε οφειλές ακόμα σε... Διότι ακριβώς υπάρχει αυτό το γεγονός που σας λέω, δεν είναι όλα τα λεφτά διαθέσιμα. Άρα η ρευστότητα δεν είναι αυτή που παρουσιάζεται. Λοιπόν, βεβαίως ένα άλλο μέσο για ν' αυξήσεις τα... είναι να λογιστικοποιείς τα έσοδα τα οποία δεν τα εισπράττεις. Σαν μέλος της Οικονομικής Επιτροπής είχα υπογράψει τον ισολογισμό με την επιφύλαξη του «ριπόρτ» της έκθεσης. Λοιπόν έρχεται η έκθεση τώρα και θέτει αυτό το ζήτημα το οποίο είναι σημαντικό για τον ισολογισμό. Αυτός ο ισολογισμός δεν αποτυπώνει, ας πούμε την σωστή εικόνα του Δήμου, δεν την αποτυπώνει και γιατί να το ψηφίσω, αφού έχουμε κάθε δυνατότητα και κάθε μέσο και κάθε λόγο αν θέλετε, να το διορθώσουμε αυτό. Λοιπόν εγώ δεν θα ψηφίσω τώρα τον ισολογισμό με στόχο τι; Να ωθήσω το Δημοτικό Συμβούλιο, το Δήμο, του χρόνου να κάνει αυτή τη πρόβλεψη για τις επισφαλείς απαιτήσεις που εμφανίζονται. Υπάρχουν και άλλα πολλά πράγματα που θα

ήθελα να πω, δεν θέλω να κουράσω. Στον απολογισμό ψηφίζω παρών, όπως έχω ψηφίσει και στον προϋπολογισμό. Το άλλο μεγάλο πρόβλημα με τα χρήματα των επιχορηγήσεων τα οποία είναι στοκαρισμένα. Κοιτάζτε, δεν είναι μόνο, είπε και ο κ. Βλαχογιάννης ότι πρέπει να βελτιωθεί η αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών. Ξέρετε δεν είναι μόνο αποτέλεσμα της αποτελεσματικότητας, είναι και θέμα του σχεδιασμού του τεχνικού προγράμματος. Δηλαδή εδώ έχουμε ένα τεχνικό πρόγραμμα με πάρα πολλούς κωδικούς και έργα, ξέρετε η δουλειά των υπηρεσιών είτε ένα έργο είναι μικρότερο είτε μεγαλύτερο ενδεχομένως να είναι η ίδια, ίσως θα 'πρεπε αν κάποια ποσά εκτιμούμε, εμείς σαν, εκτιμάτε εσείς σαν συντάκτες του προϋπολογισμού ότι δεν πρόκειται να υλοποιηθούν τον επόμενο χρόνο μαζέψτε τα, δεν λέω να εγκαταλείψουμε τα έργα, κάντε μια αναμόρφωση μαζέψτε τα, κάντε ένα έργο μεγάλο, κάντε ένα έργο 400 χιλιάδων. Μπορεί ένα έργο από μόνο του να είναι δύο εκατομμύριων δηλαδή με μία μελέτη μόνο να το φάτε το ένα εκατομμύριο και αφήστε τα άλλα τα μικρά έργα, αφού δεν προβλέπεται να τα κάνουμε του χρόνου, να τα κάνουμε το πάρα χρόνο. Δηλαδή ένα μέρος του προβλήματος των στοκαρισμένων χρημάτων είτε στις επιχορηγήσεις σχολείων, γιατί κοιτάχτε, τα σχολεία είναι τέσσερα πέντε χρόνια στοκαρισμένα χρήματα, 33 χιλιάδικα παίρναμε κάθε χρόνο και τα μαζεύαμε εδώ και τέσσερα πέντε χρόνια. Τα σχολεία φωνάζουνε ας πούμε για υδρομονώσεις για παράθυρα για στέγαστρα που πέφτουνε, δεν ξέρω 'γω τι άλλο και εμείς έχουμε 300.000 και λέμε, χρόνια πάρα πολλά, ότι δεν μπορούμε να τα..., αλλά είναι και θέμα σχεδιασμού. Αυτό που θέλω να σας πω είναι θέμα σχεδιασμού τεχνικού προγράμματος. Εγκαταλείψτε τους πάρα πολλούς κωδικούς οι οποίοι δεν αναμένεται να υλοποιηθούν μέχρι του χρόνου και φτιάξτε πιο μεγάλα έργα τα οποία να υλοποιηθούν. Αφήστε αυτούς τους κωδικούς για τα λεφτά που πρόκειται να 'ρθουν το πάρα χρόνο και μετά από τρία χρόνια. Δεν έχει νόημα αυτό. Αυτά ήθελα να πω.

Ο Πρόεδρος είπε: -Κάποιος άλλος συνάδελφος να τοποθετηθεί; Και έδωσε το λόγο στους: 1] Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, ορκωτό λογιστή που είπε: -Μια απάντηση γιατί δεν σας έπεισα στο θεωρητικό κομμάτι. Συμφωνώ μαζί σας στο εξής, ότι το λογιστικό πλαίσιο που είναι για τους Δήμους δεν είναι κατάλληλο, δεν ξέρω αν ήταν κατάλληλο στη δεκαετία αρχές '90, αλλά στη σημερινή εποχή δεν είναι κατάλληλο. Συμφωνώ μαζί σας στο ότι όταν λέμε ότι έχει χ αποτέλεσμα δεν σημαίνει και πολλά πράγματα. Διαφωνώ μαζί σας βέβαια, ότι αυτά θα γίνουν έξοδα την επόμενη χρονιά, μπορούν να γίνουν και πάγια. 2] Γκόκα Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Όχι θα γίνουν έξοδα όμως... 3] Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, που είπε: -Τα πάγια θα έρθουν στα έξοδα στη δεκαετίας. 4] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Ναι εντάξει σε βάθος δεκαετίας όμως δεν μπορεί να έχεις κέρδη από ένα Δήμο, ότι κέρδος έχει το κάνει κόστος. 5] Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, που είπε: -Το αποτέλεσμα οποιασδήποτε δημόσιας, ας πούμε αρχής είναι εντελώς διαφορετικό από το αποτέλεσμα της μιας επιχείρησης ή οτιδήποτε, σ' αυτό συμφωνάμε μαζί σας. Ελπίζω ότι πολύ σύντομα το κράτος θα καθιερώσει τα αντίστοιχα διεθνή λογιστικά πρότυπα για το Δημόσιο τομέα, οπότε και θ' απαλλαγούν οι Δήμοι ή τα νοσοκομεία κτλ από την πληθώρα καταστάσεων που φτιάχνουμε, φτιάχνουμε και στο τέλος δεν ξέρομε σε τι χρησιμεύουν, ελπίζω να γίνει πάρα πολύ σύντομα, οπότε θα μας λύσει το θέμα του δουλευμένου και του ταμειακού και το δεύτερο το θέμα των παγίων, οπότε θα έχουμε κάποιες οικονομικές καταστάσεις που θα μπορούν να 'ναι εργαλείο δουλειάς. Ο δικό σας ισολογισμός όπως είπα και στην αρχή, είναι καλός ισολογισμός, δηλαδή όλα τα στοιχεία δείχνουν ότι είναι καλά. Είναι η παρατήρηση αυτών των απαιτήσεων αλλά δεν είστε οι μοναδικοί, ίσως είστε και σε καλή κατάσταση σε σχέση με

τους άλλους. Ευχαριστώ. 6] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Κοιτάχτε να δείτε, στα πάγια που είπατε...

Ο Πρόεδρος είπε: -Κ. Γκόκα και έδωσε το λόγο στον Γκόκα Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Όχι δεν είναι.

Ο Πρόεδρος είπε: -Τώρα μη το κάνουμε ένα μονόλογο και έδωσε το λόγο στον Γκόκα Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Στα πάγια έχουμε και κοινόχρηστα πάγια και πάγια του Δήμου, δηλαδή κοιτάχτε, μπορεί να έχουμε ένα οικόπεδο που μπορεί να το πουλήσουμε και ο Δήμος να εισπράξει χρήματα και έχουμε και ένα κοινόχρηστο πάγιο το οποίο ανήκει σε όλο τον κόσμο, με την ίδια λογική θα μπορούσε το κοινόχρηστο πάγιο να είναι στους ισολογισμούς όλων των εταιρειών, αφού είναι κοινόχρηστο και δεν είναι κανένος, ανήκει σε όλους.

Ο Πρόεδρος είπε: -Άλλος Δημοτικός Σύμβουλος που θέλει να τοποθετηθεί; Ο κ. Μαρινόπουλος... Μετά, μετά... και έδωσε το λόγο στους: 1] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Αν είναι διευκρινιστικό μπορεί να το πει. 2] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -Σε σχέση με αυτό που είπε ο κ. Γκόκας ότι δεν πιστεύει ότι το πλεόνασμα προέρχεται από δω, επειδή είναι και λογιστής και ξέρει, ξέρετε ότι το ένα μηδέν ενενήντα οκτώ που δεν βγαίνει από την κατάσταση ισολογισμού ούτε αποτελεσμάτων χρήσης, προηγείται η κατάσταση γενικής εκμετάλλευσης. Οι ομάδες 6,7,8 από κει προκύπτει το ένα μηδέν ενενήντα οκτώ. Δηλαδή εσόδων μείον εξόδων και τα Π.Ο.Ε. Πρώτα γίνονται αυτές και μετά έρχονται τ' αποτελέσματα να συμφωνήσουν αυτό το αποτέλεσμα και η απεικόνιση του ισολογισμού. Πουθενά στη γενική εκμετάλλευση δεν αναφέρεται αυτό που είπατε για τους προμηθευτές, η άποψή σας που λέτε ότι πρώτα κάνουμε μια απεικόνιση των εξόδων και των εσόδων και το αποτέλεσμά μας είναι αυτό το ένα μηδέν ενενήντα οκτώ. Είχαμε μείωση εξόδων, αύξηση εσόδων μ' αυτούς, όπως εμείς συγκριτικούς πίνακες έχουμε και είναι διαθέσιμοι, αλλά κανένας δεν έχει έρθει στο γραφείο μου, φέτος τουλάχιστον να τους τα δώσω, Είναι ανοιχτό το γραφείο μου και ποτέ κανένας, μόνο εσείς πάλι έρχεστε και ο κ. Βλαχογιάννης, κανένας άλλος, σαν παράπονο το λέω αυτό σε παρένθεση. 3] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Δεν έρχεται από την αντιπολίτευση, όχι από μας. 4] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε ότι: -...και από σας μόνο εσείς και ο Χρήστος ποιός άλλος;... Συγγνώμη τότε εντάξει και από σας, να μη λέμε. 5] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Είπατε κανένας άλλος. 6] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε ότι: -μόνο εσείς ο κ. Χριστόφορος ο κ. Γκόκας πέρυσι... 7] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Ο Δήμαρχος και ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος. 8] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε ότι: -και ο κ. Βλαχογιάννης πέρυσι, φέτος κανένας. Λοιπόν παρένθεση που σημαίνει ότι και αυτό που είπατε με τους προμηθευτές, ότι καλύψαμε τις υποχρεώσεις μας... Ορίστε; Ναι λέω, φέτος λέω δεν ήρθε κανένας πάντως, φαίνεται ήταν πολύ σαφής. Λοιπόν αυτό που είπατε για τους προμηθευτές, ότι μειώθηκε, ότι καλύψαμε, πιστεύετε εσείς ότι είναι αυτό, ενισχύει αυτό που λέμε εμείς στην Οικονομική Υπηρεσία, ότι από τη στιγμή που είχαμε μείωση εξόδων σημαίνει ότι δεν είχαμε τιμολόγια προμηθευτών που αυτό εδώ σημαίνει είτε ότι καλύψαμε είτε ότι δεν είχαμε, δεν δημιουργήσαμε καινούργια τιμολόγια, οπότε το ένα έρχεται και καλύπτει το άλλο, αν σας έδωσα να καταλάβετε...

Ο Πρόεδρος είπε: -Κ.Μαρινόπουλε και έδωσε το λόγο στους: 1] Γκόκα Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -... 2] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -Εντάξει άποψή μου. 3] Γκόκα Αλέξιο, που είπε: -Ένα εκατομμύριο πάντως δεν υπάρχει για να κάνετε έργα. 4] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε

ότι: -Μα είναι λογιστικοποιημένα, δεν είναι εισπραχθέντα, το 'χουμε ξαναπεί, κάθε χρόνο το λέμε. Ποτέ μπορεί να μη τα εισπράξουμε αυτά.

Ο Πρόεδρος είπε:-κ. Μαρινόπουλε και έδωσε το λόγο στους: 1] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Δεν κατάλαβα τι δεν ερχόμαστε να πάρουμε από σας, να σας ρωτήσουμε, δεν άκουσα πριν. 2] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -Αυτό που συζητάμε τώρα. 3] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: -Ναι, δεν κατάλαβα ακριβώς τι όλα αυτά που είπατε... 4] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε: -Τους πίνακες, τα συγκριτικά, όλα αυτά εδώ πέρα, το κόπο μου. 5] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: -Δεν δημοσιεύονται στο διαδίκτυο; 6] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε: -Όχι, όχι όλα. Όταν είναι απορίες εξειδικευμένες επί κωδικών, δεν μπορούμε να θυμόμαστε όλα, τα πάντα... 7] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: -Εσείς έχετε συγκεκριμένες αρμοδιότητες να κάνετε και αυτό κάνετε και 'μεις έχουμε τρακόσες χιλιάδες δουλειές και εξωτερικές. 8] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε: -Επιλογή σας είναι. 9] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: -Επιλογή μας είναι, αλλά δεν είναι δικιά σας επιλογή καθόλου να κάνετε κριτική πάνω στο θέμα αυτό των αιρετών. 10] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε: -Όχι βέβαια, λάθος κάνετε. 11] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: -Έτσι; Και δημόσια. 12] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε: -Όταν εμένα... 13] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: -... να κάνετε τέτοια κριτική δημόσια εντός του Δημοτικού Συμβουλίου. 14] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε: -Δεν έχω το δικαίωμα να κάνω κριτική; 15] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: -Όχι. 16] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε: -Γιατί δεν είμαι πολίτης του Δήμου Πάρου; 17] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: -Έχετε...

Ο Πρόεδρος είπε:-Παρακαλώ στο θέμα μας και έδωσε το λόγο στον Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Έχετε το δικαίωμα να κάνετε και τη κριτική αυτή όταν ερωτηθείτε έτσι;

Ο Πρόεδρος είπε:-κ. Μαρινόπουλε παρακαλώ, στο θέμα και έδωσε το λόγο στους: 1] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -...Λυπάμαι πάρα πολύ, διαφωνώ. 2] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -... Μεσ' το Δημοτικό Συμβούλιο, τη κριτική αυτή που κάνετε μπορείτε να την κάνετε μεταξύ σας, εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο έρχεστε για συγκεκριμένο λόγο. 3] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε: -Ακριβώς. 4] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: -και απαντάτε σε συγκεκριμένες ερωτήσεις. 5] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε: -Ναι αλλά όταν με ρωτάτε ένας κωδικός τι περιλαμβάνει δεν έχω...

Ο Πρόεδρος είπε: - κ. Μαρινόπουλε στο θέμα μας, είστε και οι δύο εκτός θέματος και έδωσε το λόγο στον Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Ξεφεύγετε απ' αυτό που ερωτηθήκατε και απαντάτε σε κάτι ή μάλλον πηγαίνετε σε κάτι για το οποίο δεν ερωτηθήκατε.

Ο Πρόεδρος είπε: -Παρακαλώ κ. Μαρινόπουλε και έδωσε το λόγο στους: 1] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: - Όταν εσείς, όχι εσείς, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κάνετε παρατηρήσεις επί συγκεκριμένων θεμάτων... 2] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Εμείς θα είχαμε... 3] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε: -Συγγνώμη, γιατί; 4] Πούλιο Γεώργιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Εδώ μας προσβάλλει η κυρία. 5] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: -Αυτό θέλω να σου πω και 'γω. Εμείς θα είχαμε όλη τη καλή διάθεση να κατεβαίνουμε τρακόσες ώρες κάτω και να ρωτάμε συγκεκριμένα πράγματα. 6] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε: -Και 'γω νομίζω δεν σας αρνήθηκα ποτέ.

Ο Πρόεδρος είπε: -Παρακαλώ, παρακαλώ και έδωσε το λόγο στους: 1] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Όποτε χρειάστηκε κάτι το ρωτήσαμε. 2] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -Νομίζω σας απάντησα. 3] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: -Από κει και πέρα... 4] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε: -Όχι μόνο θέματα του Δήμου αλλά και θέματα δικά σας. 5] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: -Από κει και πέρα, όταν έρχεστε στο Δημοτικό Συμβούλιο απαντάτε σε συγκεκριμένες ερωτήσεις ή συγκεκριμένα θέματα ή εισηγείστε συγκεκριμένα θέματα. Αυτή η κριτική που κάνετε εδώ για τους Δημοτικούς Συμβούλους είναι σαν να τους λέτε: κανένας δεν ενδιαφέρεται να ενημερωθεί για θέματα του Δήμου. Αυτό είπατε, αυτό ακριβώς είπατε. 6] Ζαμπούνη Βασιλική, που είπε: -Εσείς το μεταφράζετε, όποιος έχει τη μύγα μυγιάζεται... 7] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: - Όπως και τώρα συνεχίζετε με τον ίδιο ακριβώς...

Ο Πρόεδρος είπε: -Σας παρακαλώ πάρα πολύ και έδωσε το λόγο στους: 1] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -Σας απαντάω όπως μου απαντάτε. 2] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: - Με τον ίδιο ακριβώς αναιδή τρόπο και λέτε όποιος έχει τη μύγα μυγιάζεται.

Ο Πρόεδρος είπε: -Δεν έχουμε διαλόγους κ. Μαρινόπουλε και έδωσε το λόγο στους: 1] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Αυτό δεν είναι καθόλου ευγενικό. 2] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -Λυπάμαι πάρα πολύ.

Ο Πρόεδρος είπε: -Σας παρακαλώ πάρα πολύ μπορείτε να... σας παρακαλώ και έδωσε το λόγο στους: 1] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -... στο προεδρείο. 2] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Είναι δική σου θέση να επιβάλεις αυτό.

Ο Πρόεδρος είπε: -Ωραία και έδωσε το λόγο στον Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Από κει και πέρα περνάω στην τοποθέτησή μου. Σίγουρα δεν μπορείς να περιμένεις σε τέτοιες εποχές αναπτυξιακούς προϋπολογισμούς απολογισμούς και στο τέλος ο ισολογισμός να είναι αναπτυξιακός. Με αυτά που συμβαίνουν αυτή την εποχή στην Ελληνική κοινωνία και με τις τεράστιες μειώσεις που υπάρχουν στους Κεντρικούς Αυτοτελείς πόρους και όλα αυτά που παίρνουν οι Δήμοι, δεν μπορείς να περιμένεις τα πάντα. Αυτό είναι σίγουρο, απλώς από κει και πέρα πρέπει να προσπαθείς όσο το δυνατόν περισσότερο να κάνεις την καλύτερη διαχείριση αυτών των πόρων που υπάρχουν. Εγώ θα ψηφίσω και τον απολογισμό και τον ισολογισμό με δύο μικρές προτροπές και προς τις Κοινότητες αλλά και προς το Δήμο ως προς το εξής: Εφόσον αυτή τη στιγμή οι δυνατότητες είναι τόσο λίγες θα πρέπει να προσπαθήσουμε να βάλουμε ορισμένες προτεραιότητες. Μερικές φορές όμως όσοι βρισκόμαστε εδώ καταλαβαίνουμε ότι αυτό ακριβώς είναι αντίθετο γιατί σε πνίγουν τα μικρά και αφήνεις λίγο πίσω τα μεγάλα. Εδώ, οι Οικονομικές Υπηρεσίες ασχολούνται καθαρά με νούμερα και με λογιστικές αποτυπώσεις και όλα αυτά. Η μεγάλη εικόνα όμως είναι αυτή που αναφέρεται στην πολιτική οικονομία και αυτό είναι η δουλειά η δικιά μας. Η δουλειά η δικιά μας δεν είναι να ξέρουμε ούτε αριθμούς, ούτε νούμερα, ούτε να πηγαίνουμε να ρωτάμε. Η δουλειά η δικιά μας είναι να κάνουμε τη πολιτική εκτίμηση των πραγμάτων και να παίρνουμε τις αποφάσεις. Αυτό μερικές φορές δεν είναι γνωστό και περιμένουν όλοι να πας να τους ρωτήσεις για το τι είναι το ένα νούμερο ή το άλλο, που δεν έχει καμία απολύτως σημασία. Οι δικές μας αποφάσεις εδώ, είναι να δώσουμε συγκεκριμένες προτεραιότητες σε συγκεκριμένα έργα. Γι' αυτό λοιπόν θα έπρεπε, ίσως και το βλέπω αυτό ότι θα συμβεί και μέσα στο 2016, να είχαμε δώσει, ίσως μεγαλύτερη

προσοχή σε δύο-τρία μεγάλα, όπως είναι το 2^ο Γυμνάσιο το οποίο δεν έγινε ότι έπρεπε να γίνει μέσα στο '15, νομίζω ούτε στο '16 θα το προλάβουμε και θα πάμε για το '17, ώστε από κει θα μπορούσαμε να είχαμε την επόμενη φάση που θα ήταν η χρηματοδότηση προς το Δήμο. Εγώ καταλαβαίνω τις δυσκολίες, απλώς πρέπει όλοι μας να επικεντρωθούμε, να κάνουμε την καλύτερη δυνατή πολιτική αποτύπωση των πραγμάτων, ώστε με τα λιγότερα δυνατά έσοδα να παράξομε, που αυτή τη στιγμή έτσι κι αλλιώς εκ των πραγμάτων υπάρχουν, να παράξομε όσο το δυνατόν καλύτερο αποτέλεσμα. Εγώ σας το ξαναλέω αναγνωρίζω τις δυσκολίες και αναγνωρίζω τις μεγάλες προσπάθειες που κάνει ο Δήμος, όπως άλλωστε το ίδιο συνέβαινε από το '10 και μετά και γι' αυτό θα ψηφίσω τον απολογισμό και τον ισολογισμό γιατί νομίζω ότι τεράστια πρόοδο απ' αυτό που συνέβη δεν θα μπορούσε να συμβεί, μικρή πρόοδος ακόμα θα μπορούσε, εντάξει, αλλά μια τεράστια αλλαγή ή ένα αναπτυξιακό πρόγραμμα που θα κάλυπτε τις ανάγκες των δημοτών είναι πολύ δύσκολο ν' αποτυπωθεί... Γι αυτό λοιπόν είμαι πεπεισμένος ότι τουλάχιστον έγινε μια καλή διαχείριση και γι' αυτό θα ψηφίσω και τον απολογισμό και τον ισολογισμό.

Ο Πρόεδρος είπε: -Κάποιος άλλος; και έδωσε το λόγο στην Χανιώτη Μαρία, Δημοτική Σύμβουλο που είπε: -Είχα σκοπό να ξεκινήσω διαφορετικά αλλά θα ξεκινήσω λέγοντας ότι διαφωνώ κάθετα με τον κ. Μαρινόπουλο και με τον τρόπο με τον οποίο μίλησε στην κ. Ζαμπούνη. Φυσικά και η υπάλληλος έχει δικαίωμα να εκφέρει άποψη όταν...

Ο Πρόεδρος είπε: -Παρακαλώ στο θέμα και έδωσε το λόγο στην Χανιώτη Μαρία, Δημοτική Σύμβουλο που είπε: -Δεν θα επεκταθώ.

Ο Πρόεδρος είπε: -Στο θέμα και έδωσε το λόγο στην Χανιώτη Μαρία, Δημοτική Σύμβουλο που είπε: -Πρόεδρε

Ο Πρόεδρος είπε: -Στο θέμα και έδωσε το λόγο στην Χανιώτη Μαρία, Δημοτική Σύμβουλο που είπε: -Όσο χρόνο έχω θα πω ότι θέλω.

Ο Πρόεδρος είπε: -Όχι δεν θα πείτε ότι θέλετε, πάνω στο θέμα θα μιλήσετε ... Ε, τι άλλο να κάνω ρε παιδιά; και έδωσε το λόγο στον Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Όταν υπερβεί το χρόνο της να την κάνεις παρατήρηση.

Ο Πρόεδρος είπε: -Ρε παιδιά δεν του έβαλα πάγο, τι άλλο να κάνω;... τι να του κάνω να του βάλω το χέρι μου να του ... και έδωσε το λόγο στον Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -...Το πρώτο λεπτό της κάνεις παρατήρηση, δηλαδή κάθε φορά.

Ο Πρόεδρος είπε: -Ρε παιδιά, δηλαδή γιατί να το χαλάσουμε το κλίμα; και έδωσε το λόγο στους: 1] Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Κάθε φορά στη Χανιώτη στο πρώτο λεπτό τη κάνεις παρατήρηση. 2] Χανιώτη Μαρία, Δημοτική Σύμβουλο που είπε: - Πρόεδρε έχω δικαίωμα να διαφωνήσω ή να συμφωνήσω με όποιον νομίζω. Κρινόμαστε, όλοι κρινόμαστε.

Ο Πρόεδρος είπε: -Να ηρεμήσει το κλίμα θέλω και έδωσε το λόγο στην Χανιώτη Μαρία, Δημοτική Σύμβουλο που είπε: -Έχω την υποχρέωση στον εαυτό μου και σ' αυτούς που μας ακούν πιθανόν και στους συναδέλφους να δηλώσω τη διαφωνία μου.

Ο Πρόεδρος είπε: -Καμία αντίρρηση, και έδωσε το λόγο στους: 1] Χανιώτη Μαρία, Δημοτική Σύμβουλο που είπε: -Ευχαριστώ. Λοιπόν, συνεχίζω στο θέμα, εφόσον επιτρέπεται. Όσο και να θέλουμε να ωραιοποιήσουμε την κατάσταση γι' αυτόν τον συγκεκριμένο απολογισμό θεωρώ ότι δεν μπορούμε να σκεφτούμε τίποτ' άλλο εκτός από το, η περιγραφή που έκανε ο Δήμαρχος να περιγράψει έναν άλλο τόπο. Βεβαίως πρέπει να δώσουμε τα εύσημα στην προσπάθεια που γίνεται να συνεχιστεί η προσπάθεια των προηγούμενων ώστε να διατηρήσουμε ένα Δήμο νοικοκυρεμένο, βεβαίως και πρέπει ν'

αποδώσουμε τα εύσημα, όμως όταν λέμε νοικοκύρεμα δεν φαντάζομαι ότι εννοούμε καθόλου έργο, γιατί οι πίνακες, αν τους δούμε αναλυτικά και να καθίσουμε να τους διαβάσουμε όπως είπαν και οι προλαλήσαντες, δείχνουν ότι ουσιαστικά δεν έγινε τίποτα, Αν θυμηθούμε το 2014 τον τρόπο με τον οποία περιγράφετε τον τρόπο που θα κινηθείτε, ξέροντας τις διαδικασίες και τις δυσκολίες, πιστέψαμε όλοι και εμείς και εντός και εκτός του Δημοτικού Συμβουλίου ότι θ' αλλάξει μέσα σε δύο-τρία χρόνια ο Δήμος Πάρου. Δεν το είδαμε και αυτό το επισημαίνω μόνο και μόνο προσωπικά προς το Δήμαρχο γιατί ήξερε πως έχουν να κάνουν οι διαδικασίες. Ίσως οι υπόλοιποι Δημοτικοί Σύμβουλοι να μην ήξεραν και να πίστευαν ότι μπορούν να λειτουργήσουν με διαφορετικό τρόπο. Ο προϋπολογισμός και οι εξαγγελίες δεν έχουν καμία σχέση με τον απολογισμό, όσο και να θέλει ο Δήμαρχος να ωραιοποιήσει την κατάσταση. Δεν γίνεται, φαίνεται αυτό. Ας ελπίσουμε λοιπόν ότι την επόμενη χρονιά, έτσι όπως μας το είπατε πριν από λίγο, τα πράγματα θα λειτουργήσουν καλύτερα. Αυτά ευχαριστώ.

Ο Πρόεδρος είπε: -Επόμενος Δημοτικός Σύμβουλος; Θέλει να... και έδωσε το λόγο στον Μαλαματένιο Εμμανουήλ, Αντιδήμαρχο που είπε: -Εγώ κ. Πρόεδρε δεν θ' ασχοληθώ με τα νούμερα, εδώ με τη διατύπωση της πρόσκλησης, μια και δεν μου δόθηκε στην αρχή η ευκαιρία, λέει εδώ ότι: «...Στο πλαίσιο της συζήτησης του παραπάνω θέματος σας διαβιβάζεται φάκελος, ο οποίος περιέχει τα παρακάτω οικονομικά στοιχεία...». Θα ήθελα να σας υπενθυμίσω ότι πριν από λίγο καιρό ο Δήμος της Πάρου έγινε θέμα στα πανελλαδικά κανάλια γιατί δεν είχε μελάνι να δώσει μία σελίδα, το ΚΕΠ, μία βεβαίωση σ' ένα πολίτη και ήθελα να ρωτήσω, χρειαζότανε όλη αυτή η έντυπη διαδικασία; Είκοσι επτά φάκελοι με όλα αυτά; Ξέρετε πόσες σελίδες είναι; 5.238 σελίδες τυπωθήκανε. Μπορούσε να είναι σε ηλεκτρονική μορφή κι όπως έχω εδώ την περσινή πρόσκληση που έγινε στις 2-10^{ου}, το ίδιο θέμα και έλεγε από κάτω «... Σας γνωρίζουμε επίσης ότι για την πληρέστερη ενημέρωσή σας μπορείτε να παραλάβετε από τη γραμματεία του Δημοτικού Συμβουλίου τον αναλυτικό απολογιστικό πίνακα έτους 2014 τον οποίο λόγω μεγέθους θα βρίσκεται στον κύριο φάκελο...». Νομίζω ότι μπορούσε να γίνει και αυτό εφέτος και όποιος ήθελε να πάει να πάρει ότι θέλει και όχι να καταναλωθούν μηχανήματα και μελάνια για 5.238 σελίδες. Άμα θέλετε να σας πω αναλυτικά πως βγαίνουνε. Αυτά ευχαριστώ.

Ο Πρόεδρος είπε: -Ο κάθε Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αντιδήμαρχε, έπρεπε να το πάρει, το προβλέπει η σχετική νομοθεσία και έδωσε το λόγο στον Μαλαματένιο Εμμανουήλ, Αντιδήμαρχο που είπε: -Όχι δεν το προβλέπει, εδώ είναι ο κανονισμός, βρέστε το και δείξτε μου το.

Ο Πρόεδρος είπε: -Παρακαλώ στο θέμα μας και έδωσε το λόγο στους: 1] Πατέλη Άγγελο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Λοιπόν θα κάνω δυο επισημάνσεις. Στο θεωρητικό κομμάτι του απολογισμού και συγκεκριμένα στην έκθεση του ορκωτού λογιστή, όπου στην αρχή, στα γενικά αναφέρει κάποια πράγματα τα οποία εγώ με ιδιαίτερη ευαισθησία παρατήρησα. Το ένα είναι ότι οι οικονομικές καταστάσεις συντάσσονται με ευθύνη της διοίκησης του Δήμου και συγκεκριμένα της Οικονομικής Επιτροπής και είναι λογικό ότι τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής θα πρέπει να παρακολουθούν και τις συναλλαγές και οτιδήποτε έρχεται στην Οικονομική Επιτροπή προς έγκριση, προς ψήφιση, προς χρηματοδότηση, προς αποδέσμευση πιστώσεων κλπ. Σαν μέλος της Οικονομικής Επιτροπής για τέσσερα χρόνια, τότε μέλος της μειοψηφίας για ένα μικρό διάστημα, εντός εισαγωγικών σαν μέλος της πλειοψηφίας, έχω ιδία γνώση και σχετική εμπειρία για το πώς λειτουργεί η Οικονομική Επιτροπή πιθανόν επειδή είπε ο ορκωτός ότι και σε άλλους Δήμους υπάρχουν πολλά προβλήματα πιθανόν και εκεί να

γίνονται κάποιες δυσλειτουργίες όσον αφορά στις συνεδριάσεις της Οικονομικής Επιτροπής. Τι θέλω να πω, α θα συνεχίσω μετά. Το δεύτερο σημείο που έχω επισημάνει είναι αυτό που λέει ότι, ο ελεγκτής εξετάζει κυρίως τη νομιμότητα των πράξεων της Διοίκησης και σε μικρότερο βαθμό τη σκοπιμότητα αυτών, την ευθύνη της οποίας σκοπιμότητας φέρει η διοίκηση του Δήμου προφανώς, του ελεγχόμενου Δήμου. Είναι λογικό ότι εσείς με τη σκοπιμότητα και το τι μπορεί να κρύβεται πίσω από κάθε ενέργεια δεν μπορείτε να την γνωρίζετε και δεν σας αφορά σε κάποιο... 2] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Ναι αλλά νομίζω δεν λέμε για σκοπιμότητα αυτή, μιλάμε για τη πολιτική σκοπιμότητα. Η σκοπιμότητα είναι πολιτική και όχι σκοπιμότητα... 3] Πατέλη Άγγελο, που είπε: -Για την πολιτική σκοπιμότητα μιλάω. 4] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Σκοπιμότητα σημαίνει... 5] Πατέλη Άγγελο, που είπε: -Οι ενέργειες είναι πολιτικές, σε μεγάλο βαθμό. Είναι πολιτικές... Θέλετε κάτι να ... 6] Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, ορκωτό λογιστή που είπε: -Αν θέλετε να διευκρινίσω αυτό το συγκεκριμένο. Αν εσείς πάρετε μια απόφαση να φτιάξετε ένα σχολείο ή να φτιάξετε ένα γήπεδο, εμένα δεν μου πέφτει λόγος. 7] Πατέλη Άγγελο, που είπε: -σαφώς ναι, αυτό είπα. Λέτε ότι σε μικρότερο βαθμό εξετάζετε τη σκοπιμότητα, πιθανόν καθόλου δεν σας αφορά η σκοπιμότητα. 8] Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, που είπε: -Μας αφορά... 9] Πατέλη Άγγελο, που είπε: -ή δεν ξέρετε αν υπάρχει σκοπιμότητα. 10] Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, που είπε: -Όχι, όχι. Ν' αφήσουμε την πονηρή έννοια της λέξης. 11] Πατέλη Άγγελο, που είπε: -Ναι, την αφήνω. 12] Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, που είπε: -Τη πρόθεση όσον αφορά αυτή την επένδυση, την άλλη επένδυση, αυτό το έξοδο ή το άλλο έξοδο. Αν θα έχετε δικηγόρο ή αν δεν θα έχετε δικηγόρο, αν θα έχετε... Εάν κάνετε ένα πάγιο, οποιοδήποτε πάγιο, εσείς αποφασίζετε και ενώ κρίνω ότι αυτό δεν θα φέρει έσοδο, δεν θα φέρει ωφέλεια στο Δήμο, εκεί κρίνω ότι κακώς πήγε στα πάγια και πρέπει να διαγραφεί στα έξοδα, γι' αυτό λέμε. 13] Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Κ. Πρόεδρε να ρωτήσω κάτι λίγο πάνω σ' αυτό να διευκρινιστεί;

Ο Πρόεδρος είπε: -Παρακαλώ να ολοκληρώσει και έδωσε το λόγο στους: 1] Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Επειδή είναι πάνω σ' αυτό. Εάν ο Δήμος κάνει ένα έργο, διαθέσει κάποια χρήματα σ' ένα τομέα που δεν είναι της αρμοδιότητάς του, εσείς θα μιλήσετε γι' αυτό; 2] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Για μη επιλέξιμη δαπάνη εννοείτε. 3] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -Είναι δικιά σας δουλειά αυτή να την ελέγξετε; 4] Ζαχαριουδάκη Μιχαήλ, ορκωτό λογιστή που είπε: -Εάν είναι εκτός σκοπού του Δήμου, ναι. 5] Πατέλη Άγγελο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Μπορώ να συνεχίσω κ. Πρόεδρε;

Ο Πρόεδρος είπε: -Βεβαίως ναι και έδωσε το λόγο στον Πατέλη Άγγελο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Έτσι λοιπόν επειδή έχω ίδια γνώση των πραγμάτων που σχετίζονται με την Οικονομική Επιτροπή, έχω πολλές ενστάσεις όσον αφορά ζητήματα που άπτονται της αρμοδιότητας της Οικονομικής Επιτροπής, όπως για παράδειγμα ότι τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής και απ' τη δική μου εμπειρία το λέω, δεν μπορούν να παρακολουθήσουν την εξέλιξη των πραγμάτων και είναι λογικό γιατί θα πρέπει κάποιος ν' ασχολείται συνεχώς με τα αντικείμενα αυτά, με το χαρτοβασίλειο, με τη γραφειοκρατία και ότι έχει σχέση μ' αυτό, εναπόκειται λοιπόν στην καλή διάθεση των μελών ν' αποδέχονται ότι προσέρχεται προς ψήφιση την Οικονομική Επιτροπή. Εγώ τότε λοιπόν σαν μέλος της μειζονος μειοψηφίας είχα καταψηφίσει, θα θυμούνται κάποιοι συνάδελφοι που ήταν τότε στην πλειοψηφία, είχα καταψηφίσει σε μεγάλο βαθμό ζητήματα που αφορούσαν την Οικονομική Επιτροπή και αυτό ακριβώς γιατί δεν μπορούσα να ξέρω τι υπάρχει σε κάθε στιγμή. Χαρακτηριστικά θα σας πω ότι είχα διαφωνήσει με πολλά πράγματα, όπως ένα και

μόνο, ότι ερχόντουσαν πράγματα στην Οικονομική Επιτροπή όπου οι αιρετοί έπρεπε να, εντός εισαγωγικών, να νομιμοποιήσουν ενέργειες μη αιρετών, οι οποίες ενέργειες δεν είχαν ακολουθήσει τη σωστή διαδικασία, δηλαδή δεν γίνεται να γίνεται πρώτα η προμήθεια και μετά η δέσμευση και πολλά άλλα. Με τη λογική λοιπόν αυτή και με την ευθύνη την οποία θα πρέπει να έχει κάποιος είτε βρίσκεται στην πλευρά της μειοψηφίας είτε κάπου αλλού και ένας λόγος επίσης που αποχώρησα από την Οικονομική Επιτροπή στο τέλος του 2014 ήταν και αυτός. Με την ευθύνη λοιπόν αυτή και τη σκέψη αυτή δεν μπορώ ν' αποδεχτώ εύκολα ότι οτιδήποτε συμβαίνει εκεί είναι άγιο. Δεν έχω καμία αμφιβολία όσον αφορά το προσωπικό του Δήμου, την Οικονομική Υπηρεσία, ότι κάνει σωστά τη δουλειά της, γι' αυτό και θα ψηφίσω τον ισολογισμό. Τον απολογισμό, χωρίς λύπη, χωρίς φόβο και πάθος δεν θα τον ψηφίσω.

Ο Πρόεδρος είπε: -Ευχαριστώ, άλλος συνάδελφος; Κ.Βλαχογιάννη θέλετε να δευτερολογήσετε; Όχι, κ. Γκόκα θέλετε; Ωραία... Ποιος; Και έδωσε το λόγο στον Γκόκα Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Αυτό που θέλω να πω είναι σε σχέση με αυτά που είπα στην πρωτολογία μου. Κατά τη γνώμη μου τα οικονομικά του Δήμου είναι σε καλή κατάσταση, δηλαδή ο Δήμος Πάρου είναι βιώσιμος Δήμος, δεν έχει οφειλές που δεν μπορεί να τις εξυπηρετήσει. Αυτός θα πρέπει να είναι ο ένας στόχος, δηλαδή να μη βρεθούμε κάποια στιγμή σε αδυναμία να λειτουργήσουμε αυτό τον οργανισμό που έχουμε αναλάβει. Το άλλο όμως σε σχέση με τα πλεονάσματα και τα ελλείμματα, συγνώμη ή άγνοια είναι ή λαϊκισμός. Ο σκοπός του Δήμου δεν είναι νάχει πλεονάσματα. Σκοπός του Δήμου είναι να παρέχει έργο στους... δεν είναι δηλαδή προτέρημα ενός Δήμου, ας πούμε να μην υλοποιεί ένα μέρος των εσόδων του, αδυναμία του είναι, που δεν είναι, στην προκειμένη περίπτωση δεν ήταν, αλλά αν δεχτώ, αν κάνω μια υπόθεση εργασίας να δεχτώ ότι όντως πραγματικά λειτουργήσαμε και είχαμε ένα εκατομμύριο πλεόνασμα από τη χρηστή διαχείριση, ακόμα και αν ήταν έτσι, θα ήταν μομφή προς το Δήμο, δηλαδή τι θα λέγαμε, ότι αυτό τι σημαίνει, ότι υπερφορολογήσαμε τους δημότες με τέλη και δεν ξέρω γω τι άλλο, ότι εισπράξαμε επιχορηγήσεις που δεν τις κάναμε έργο, αυτό σημαίνει. Δεν είναι όμως έτσι. Δεν υπάρχει ας πούμε διαχειριστικό πλεόνασμα. Το πλεόνασμα είναι καθαρά χρηματοοικονομικό-λογιστικό. Από κει και πέρα θα πρέπει όταν βλέπουμε κάποια πράγματα στον ισολογισμό τουλάχιστον ας πούμε, που είναι ένα... γιατί τ' αποτελέσματα χρήσεως, κατά τη γνώμη μου στους Δήμους δεν έχουν πολύ μεγάλη σημασία γιατί είναι φτιαγμένα, δηλαδή η λογική αυτή των καταστάσεων, είναι φτιαγμένα για τους κερδοσκοπικούς οργανισμούς. Τον ισολογισμό όμως θα πρέπει να βλέπουμε κάποια πράγματα που έχουν ουσία, δηλαδή όταν βλέπουμε κοινόχρηστα πάγια στο ενεργητικό ενός Δήμου, μπορεί να είναι και περιουσία του Δήμου, μπορεί και να μην είναι. Ξέρετε, όταν φτιάξουμε ένα ωραίο δρόμο ας πούμε, είναι περιουσία, όταν φτιάξουμε ένα δρόμο ο οποίος δεν λειτουργεί καλά δεν είναι περιουσία. Όταν φτιάξουμε ένα δρόμο ή μια πλατεία την οποία αφήνουμε να χάσει το δημόσιο χαρακτήρα της, αυτό δεν είναι περιουσία του Δήμου και αυτό έχει γίνει, ένα μεγάλο πρόβλημα το οποίο υπάρχει σε όλους τους Δήμους, στη Πάρο σίγουρα, είναι ότι οι δημόσιοι χώροι έχουν χάσει το δημόσιο χαρακτήρα τους, τους έχουν οικειοποιηθεί διάφοροι ιδιώτες. Δεν έχω αμφιβολία ότι τα στοιχεία του ισολογισμού είναι ειλικρινή, πέραν της παρατήρησης που έχει να κάνει με τη λογιστικοποίηση των εσόδων τα οποία δεν είναι εισπράξιμα. Έτσι; Κατά τα λοιπά και για να μη δημιουργούνται εντυπώσεις, θεωρώ ότι οι οικονομικές καταστάσεις και μετά από την έκθεση ελέγχου ας πούμε, αποτυπώνουν με ειλικρίνεια την πραγματικότητα. Από κει και πέρα δεν συμφωνώ και τελειώνω μ' αυτό, δεν συμφωνώ να

είναι κριτήριο ας πούμε για την αποτελεσματικότητα του Δήμου τα νούμερα τα οποία εμφανίζονται σε οικονομικές καταστάσεις. Κριτήριο είναι το αν παρέχουμε υπηρεσίες σωστές στους δημότες και αν αυτά τα όποια χρήματα, από διάφορες πηγές έχουμε, τα δαπανάμε αποτελεσματικά.

Ο Πρόεδρος είπε: -Κ.Ροκονίδα μήπως θέλετε να...και έδωσε το λόγο στον Ροκονίδα Κωνσταντίνο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Ναι γιατί έτσι κι αλλιώς δεν έχει σημασία που ήρθα αργότερα, η τοποθέτησή μου δεν κρίνεται από τι έχουν πει οι υπόλοιποι, είναι αυτόνομη... Καλά εντάξει μπορεί να πρόσθετε κάποια στοιχεία αυτό, αλλά θέλω να πω τα βασικά στοιχεία ας πούμε της τοποθέτησής μου δεν έχουν να κάνουν με το τι είπε ο Δήμαρχος ή το τι είπε οποιοσδήποτε άλλος. Λοιπόν υπάρχει το ζήτημα του ισολογισμού που φαντάζομαι ότι αυτό ειπώθηκε, είναι ότι έχουμε μια θετική εικόνα κτλ γιατί υπάρχει ένα ταμιακό υπόλοιπο και ενδεχομένως να υπήρχε και μια εισπραξιμότητα καλύτερη απ το '14 κλπ, φαντάζομαι ότι αυτά ειπώθηκαν, χωρίς να τα έχω ακούσει. Θα επαναλάβω, πολλοστή φορά σ' αυτό το τραπέζι ότι, το είπε πριν και ο Αλέξης ο Γκόκας, ότι εάν ένας Δήμος, ας πούμε εμφανίζει καλύτερο ταμιακό υπόλοιπο φέτος απ' ότι πέρσι ή από πρόπερσι αυτό δεν σημαίνει ότι έχει κάνει καλύτερα τη δουλειά του, γιατί σε λίγο θα σας πω ότι δεν έχει γίνει καλύτερα η δουλειά, έτσι; Δεν έχει γίνει καλύτερα η δουλειά. Σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να συμβαίνει αυτό και εν πάση περιπτώσει εκείνοι οι εγκέφαλοι που ήθελαν τα λογιστικά πρότυπα με τα οποία ας πούμε λειτουργεί μια ανώνυμη εταιρεία να τα εφαρμόζουν και στην περίπτωση ας πούμε οργανισμών πλέον τοπικής διοίκησης και όχι αυτοδιοίκησης επέφεραν αυτό το αποτέλεσμα. Τώρα τι θα μπορούσε να δει κανείς στον απολογισμό. Για μας ένα στοιχείο του απολογισμού είναι το εξής. Θα δει κανείς ότι έχει αυξημένες δαπάνες, δεν μπαίνω στη λογική της νομιμότητας, νόμιμες είναι, με την έννοια ας πούμε ότι υπάρχει ένα νομοθετικό πλαίσιο κάτω από το οποίο καλύπτονται, αλλά θα δει ότι έχουμε αυξημένες δαπάνες με τη μορφή των εργολαβιών, πράγμα που σημαίνει ότι αδυνατίζει το δημοσιονομικό χαρακτήρα ας πούμε το κοινωνικό και δημόσιο χαρακτήρα του Δήμου. Έτσι; Δηλαδή ακολουθεί με μία συνέπεια το ξεδόντιασμα των υπηρεσιών του Δήμου που σαν αποτέλεσμα έχει, για να μπορεί ν' ανταπεξέλθει να πρέπει ν' αναθέτει ας πούμε σε ιδιώτες και σε εργολάβους εργασίες και τμήματα εργασιών που στο παρελθόν τα έφερνε σε πέρας το προσωπικό του Δήμου. Λοιπόν αθροίστε τα ποσά που έχουν δοθεί για κλαδονομές, για μαζέματα απορριμμάτων για καθαριότητα οικισμών, για καθαριότητα παραλιών κλπ για να δείτε πόσες δεκάδες χιλιάδες € είναι και τι θα μπορούσε να καλύψει κανείς ας πούμε σε επίπεδο ενός Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης, εάν θα πήγαινε αντίστοιχα να προσλάβει μόνιμο προσωπικό, για να μπορεί να κάνει τη δουλειά του και να καλύπτει τις ανάγκες αυτές. Δεύτερον, μπορεί να είναι ένας απολογισμός ο οποίος έχει στοιχεία διαχειριστικά, δηλαδή εισπράξαμε αυτά, δαπανήσαμε αυτά κτλ κτλ και δω δεν μπαίνει λόγος για ν' αμφισβητήσει κανείς ας πούμε την ποιότητα της δουλειάς των υπαλλήλων ή και κατά πόσο σωστά το 'καναν, νομίζω ότι και η έκθεση αυτό δείχνει, αλλά σε επίπεδο ας πούμε πολιτικό, κανείς μπορεί να δει ένα αποτέλεσμα ότι τελικά έχει έναν απολογισμό ο οποίος είναι διαχειριστικού χαρακτήρα και είναι διαχειριστικού χαρακτήρα, έτσι, χωρίς ν' αντιμετωπίζει την καθημερινότητα, αυτό είναι βέβαια ένα άλλο ζήτημα, τα προβλήματα εννοώ τα εκρηκτικά προβλήματα της καθημερινότητας. Είναι διαχειριστικός γιατί κινείται στη λογική του κάθε μέρα αλλά δεν έχει καμία προοπτική ακόμη και στις σημερινές δυνατότητες. Δεν αντιμετωπίζει ακόμα και αυτά που σαν έργα βλέπει, όχι που θα μπορούσε να δει, να εντάξει κάτω από άλλες λογικές σε άλλες εποχές μέσα στο τεχνικό πρόγραμμα ή στον

προϋπολογισμό του Δήμου. Δεν έχουν προχωρήσει, δεν έχουν υλοποιηθεί δαπάνες σε αυτά που η ίδια η Δημοτική Αρχή έχει εντάξει και θεωρεί μέρος του προγράμματός της. Θέλετε να τα δούμε; Κοιτάζετε, ας πούμε πεζοδρομήσεις περιφερειακού. Κοιτάζετε έργα τα οποία έχουν μια σοβαρότητα και αντιμετωπίζουν κάπως μακροπρόθεσμα κάποια ζητήματα του 2^{ου} Γυμνασίου κτλ που είναι μια ιστορία που πηγαίνει στις καλένδες, κοιτάζετε ένα κωδικό ο οποίος έχει εξαφανιστεί, μιλάω για την αποκατάσταση, ας πούμε αυτού εδώ του κτηρίου που πλέον δεν υπάρχει και πάει λέγοντας. Άμα θέλετε να μπορούμε στη λογική αυτή μπορούμε να δούμε μια σειρά από έργα... Την ανακατασκευή του Δημαρχείου, αυτό λέω, ο οποίος δεν υπάρχει πλέον ως κωδικός και δυστυχώς ανακάλυψα ότι δεν υπάρχει ο κωδικός πλέον διότι τον διέγραψε η Τεχνική Υπηρεσία. Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου διέγραψε ένα κωδικό τον οποίο τον έσερνε επί σειρά ετών, γιατί ποτέ δεν αξιοποιήθηκε. Εδώ υπάρχουν ευθύνες, υπάρχουν ευθύνες. Λοιπόν εάν αθροίσει κανείς όλα αυτά πραγματικά θα πρέπει ν' αναζητήσει μέσα σ' αυτά τα πλαίσια και όχι μέσα στα πλαίσια μιας άλλης εικονικής πραγματικότητας, μέσα στα πλαίσια αυτών των αριθμών, έτσι; ποιο είναι αυτό που ως αναπτυξιακή λογική φαίνεται μέσα απ' αυτόν τον απολογισμό γιατί εντάξει ο ισολογισμός είναι ισολογισμός, μέσα απ' αυτόν τον απολογισμό, αλλά πολύ περισσότερο, ξέρετε τι, αυτό που προσωπικά με ανησυχεί, ότι αυτό είναι ένα στοιχείο το οποίο δεν θα φανεί ούτε στον απολογισμό του '16, διότι απ' όλα αυτά τα οποία αναφέρω και που είναι στο νόμο δεν έχει περπατήσει τίποτα μέσα στο '16 και φτάνουμε στο τέλος του, για να μη πω γι' αυτά τα διακόσια τόσα χιλιάδικα σε σχέση με τις επισκευές των σχολικών κτηρίων κτλ τα οποία πήγαν επίσης στις καλένδες για διάφορους και άλλους λόγους και πάει λέγοντας. Άρα λοιπόν έχουμε μία σαφή άποψη, ναι μεν αυτός ο απολογισμός αφορά ένα προϋπολογισμό και ένα τεχνικό πρόγραμμα για το οποίο έχουμε διαφωνήσει και τουλάχιστον τότε αν θέλετε ψηφίσαμε παρών και ψηφίσαμε παρών με τη λογική ότι σε επίπεδο προϋπολογισμού έχουμε να κάνουμε και με τις δαπάνες ας πούμε του προσωπικού κτλ κτλ, αλλά εδώ είμαστε υποχρεωμένοι να ψηφίσουμε κατά διότι πρώτον έχει να κάνει μ' έναν προϋπολογισμό και μ' ένα τεχνικό πρόγραμμα το οποίο έχουμε ψηφίσει παρών αλλά πολύ περισσότερο δεν απολογείται γι' αυτό το τεχνικό πρόγραμμα και τον προϋπολογισμό που έχει ψηφίσει η ίδια η Δημοτική Αρχή.

Ο Πρόεδρος είπε: -Ολοκληρώσατε; Ευχαριστώ πολύ, κ. Ζαμπούνη θέλετε κάτι να διευκρινίσετε;... και έδωσε το λόγο στους: 1] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Εγώ δεν μπορώ να καταλάβω, μέσα στο άγχος μας κάθε φορά αυτή τη μέρα τσακωνόμαστε. 2] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -Αν μου δίνει το δικαίωμα ο κ. Μαρινόπουλος γιατί μου είπε ότι δεν έχω δικαίωμα να ασκώ κριτική. Όσον αφορά τον όρο αναιδή, άποψή μου είναι ότι αν δεν έχει κάποιος γνώση δεν μπορεί να εκφέρει γνώμη και άποψη. Αυτό.

Ο Πρόεδρος είπε: -Θερμή παράκληση και έδωσε το λόγο στον Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Επί προσωπικού και 'γω.

Ο Πρόεδρος είπε: -Επιτρέπεται να πω κάτι;... Επιτρέπεται να πω κάτι; Σας λέω, παρακαλώ θερμά να κρατήσουμε το... και έδωσε το λόγο στον Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Να βάλουμε τα πράγματα στη θέση τους.

Ο Πρόεδρος είπε: -Όχι να μη μπορούμε γιατί... και έδωσε το λόγο στους: 1] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Θα σας πω κάτι, θα σας πω κάτι, φανταστείτε, φανταστείτε εγώ εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο ή κάποιος από σας εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο να βγάζει λόγο και ν' αρχίσει να λέει ότι ο ένας υπάλληλος είναι καλός, ο άλλος

είναι κακός, ο ένας κάνει τη δουλειά του, εδώ, εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο, φανταστείτε το, ν' αρχίσω εγώ αυτή τη στιγμή να λέω για μερικούς υπαλλήλους ότι είναι καλοί, για μερικούς υπαλλήλους ότι δεν είναι καλοί, για μερικούς ότι κάθονται, για μερικούς ότι δουλεύουν, μπορείτε να το φανταστείτε αυτό; 2] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε ότι: -Εγώ δεν είμαι πολιτικό πρόσωπο όμως. 3] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: -Μισό λεπτό, δεν σας διέκοψα.

Ο Πρόεδρος είπε: -Παρακαλώ θα ζητήσω... και έδωσε το λόγο στον Γκόκα Αλέξιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Πρόεδρε επί προσωπικού δεν είναι αυτή η άποψη...

Ο Πρόεδρος είπε: -Παρακαλώ κ. Μαρινόπουλε μη το συνεχίσουμε... και έδωσε το λόγο στον Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Τελειώνω σε τριάντα δευτερόλεπτα. Από κει και πέρα θέλω να σας πω κάτι. Όπως είπε και πριν η Μαρία, όλοι ενημερωνόμαστε από τους αρμόδιους δηλαδή, αλλοίμονο, προηγουμένως είπε η κ. Ζαμπούνη ότι κάτω για να τη ρωτήσουνε για τέτοια θέματα έχει πάει μόνο ο Δήμαρχος, ο κ. Χριστόφορος, ο κ. Βλαχογιάννης και ο κ. Γκόκας. Ο κ. Ροκονίδας δεν έχει πάει, εγώ δεν έχω πάει, άρα είμαστε αδιάφοροι για τα οικονομικά εμείς. Εσείς δεν έχετε πάει, είσατε αδιάφοροι για τα οικονομικά έτσι; Λοιπόν θέλω να σας πω ότι αυτά... Ναι μπράβο.

Ο Πρόεδρος είπε: -Μη δίνουμε ερμηνείες που δεν είπε, εντάξει; Παρακαλώ και έδωσε το λόγο στους: 1] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Θέλω να σας πω παιδιά, αυτά τα πράγματα είναι επικίνδυνα, να σας πω κάτι γιατί δεν μπορούμε ο καθένας υπάλληλος στις υπηρεσίες του και εμείς όλοι έχουμε μια ευθύνη και έχουμε και τον κανόνα της εχεμύθειας και της ευπρέπειας. Πρέπει να είμαστε προσεχτικοί στις διατυπώσεις μας και να σεβόμαστε όλους τους άλλους γιατί εγώ μπορεί να είμαι κάλλιστα ενημερωμένος από τον κ. Χριστόφορο, μέχρι τελευταίας λεπτομέρειας, όπως ο κ. Χριστόφορος μπορεί να είναι ενημερωμένος για τα θέματα της ΚΔΕΠΑΠ μέχρι και την τελευταία λεπτομέρεια από μένα, αν έρθει και με ρωτήσει. Λοιπόν πρέπει να είμαστε όλοι προσεχτικοί όταν λέμε ονόματα. 2] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε: - Δεν είπα ονόματα.

Ο Πρόεδρος είπε: -Παρακαλώ, παρακαλώ, κ. Δήμαρχε... έδωσε το λόγο στους: 1] Χανιώτη Μαρία, Δημοτική Σύμβουλο που είπε: -Μια ερώτηση που νομίζω θ' απαντήσει, γιατί πριν από λίγο... 2] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Ναι αλλά είμαστε στις τοποθετήσεις. 3] Χανιώτη Μαρία, που είπε: -Μια ερώτηση, εντάξει. Είπε πριν από λίγο ο κ. Μαρινόπουλος ότι όλοι έχουμε τις εκατοντάδες δουλειές, εγώ μόνο αυτό θα πω, ερωτώντας θ' απαντήσω πληρώνονται που είναι εδώ; Νομίζω έρχονται εθελοντικά, αυτό τίποτ' άλλο. 4] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε: -Είναι επιλογή σας, λυπάμαι...

Ο Πρόεδρος είπε: -κ. Δήμαρχε έχετε το λόγο, παρακαλώ, παρακαλώ και έδωσε το λόγο στην Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών που είπε: -Εγώ δεν σας χαρακτήρισα όμως. Κάνουμε διάλογο...

Ο Πρόεδρος είπε: -Να σας πω κάτι... κ. Ζαμπούνη θερμή χάρη, σας το ζητάω σαν προσωπική χάρη και έδωσε το λόγο στον Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Ο καθ' ένας όμως παίρνει το λόγο με τη σειρά.

Ο Πρόεδρος είπε: -Μπορεί να σταματήσει εδώ η ... και έδωσε το λόγο στους: 1] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Εντάξει, εντάξει... και μισό λεπτό, αυτό δεν συνεχίζεται δεν υπάρχει κάτι επί προσωπικού, δηλαδή σταματάει εδώ, δεν υπάρχει κάτι προσωπικό... 2] Ζαμπούνη Βασιλική, αν. προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών

Υπηρεσιών που είπε: -Για σας. 3] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε: -Ναι, όχι εγώ δεν κρατάω τίποτα.

Ο Πρόεδρος είπε: κ. Δήμαρχε παρακαλώ, κ. Δήμαρχε, κ. Δήμαρχε και έδωσε το λόγο στους: 1] Δήμαρχο Πάρου που είπε: - Λοιπόν τώρα που πήρα το λόγο. Λοιπόν πρώτ' απ' όλα θα ήθελα να πω ότι σ' αυτή την αίθουσα μέχρι τώρα δεν διαφωνήσαμε ότι πραγματικά η οικονομική κατάσταση του Δήμου είναι σε καλό επίπεδο, ότι η διαχείριση είναι πιστή, ότι κάναμε ότι μπορούσαμε στα πλαίσια των δυνατοτήτων και αυτά τα αποδεικνύουν και τα αδιάσειστα στοιχεία που τα λένε μόνο οι αριθμοί. Απλώς διαφωνήσαμε το πόσο καλή είναι η κατάσταση. Διαφωνήσαμε στο πόσο όχι στο. Μετά όσον αφορά το τεχνικό πρόγραμμα που ειπώθηκε από αρκετούς και ειπώθηκε και από μένα τον ίδιο. Εκτός του ότι η νομοθεσία είναι αυτή που σου περιορίζει κατά πολύ, γιατί όπως σας είπα πριν, όταν σου δίνει τη δυνατότητα να φτιάξεις προϋπολογισμό το Σεπτέμβρη με τα έσοδα του Ιουλίου και όταν η αναμόρφωση, η τελική αναμόρφωση έρχεται Απρίλιο, άρα δεν δίνεις τη δυνατότητα και με αλλαγή της νομοθεσίας στις προμήθειες και στα έργα δεν προλαβαίνεις. Και πάλι εμείς γιατί παρακολουθούμε το τι γίνεται και καλό είναι να παρακολουθείτε όλοι, γιατί απ' ότι αποδεικνύεται δεν παρακολουθείτε και μάλιστα ο κ. Πατέλης είπε, δήλωσε την αδυναμία του, ότι πραγματικά εγώ, και ήταν τίμιο αυτό που είπε, εγώ δεν μπορούσα να τα παρακολουθήσω. Θέλει λοιπόν όταν είμαστε σ' αυτή τη καρέκλα που μας έβαλε ο κόσμος, να ασχολούμαστε και να παρακολουθούμε. Οι θεωρίες είναι καλές, πολύ καλές οι θεωρίες, αλλά υπάρχει μία διαφορά, απ' τη θεωρία στη πράξη απέχει παρασάγγας. Εμείς λοιπόν και τα νούμερα το αποδεικνύουν, ότι όχι μόνο είναι καλό συν τα μέγιστα που μπορούσαμε φέτος και θα προσπαθήσουμε για του χρόνου. Όταν σας είπα ότι το τεχνικό πρόγραμμα πάσχει στην υλοποίησή του, όταν τα νούμερα ακριβώς, π.χ. αν πιάσουμε το '13 τα ίδια νούμερα και πριν, το ποσοστό υλοποίησης ήταν 24,27 και τώρα φτάσαμε στο 38,40 είναι μία βελτίωση. Δεν είναι σωστή, όταν φτάνεις κάτω από πέντε όταν το άριστα είναι το δέκα σαφέστατα έχεις πρόβλημα... σας είπα το ένα που φταίει. Το ένα φταίει ακριβώς ο νόμος, όταν σου δίνει να κάνεις έργο μετά το Μάη έρχεται καλοκαίρι, όταν η νομοθεσία αλλάζει για τα έργα, δεν προλαβαίνεις, έρχεσαι και πνίγεσαι. Έχεις λοιπόν και μία υποστελέχωση και όσον αφορά και τις εργολαβίες, εδώ μια που ήρθε η κουβέντα γιατί δεν τα έχω σημειώσει έτσι με τη σειρά. Οι εργολαβίες, αν είδατε κ. Ροκονίδα, γι' αυτό λέω πρέπει, όταν καθόμαστε σ' αυτή τη καρέκλα να παρακολουθούμε τις εξελίξεις και να βλέπουμε, ότι αυτή τη στιγμή περίπου σε εργολαβίες είμαστε περίπου τα εκατό χιλιάδικα κάτω. Μειώθηκε λοιπόν το έξοδο αυτό. Δεν λέω ότι είναι σωστή λύση, αυτή όμως είναι η λύση που μπορούμε και μας δίνει τη δυνατότητα, γιατί μπορούμε με το υπάρχον προσωπικό π.χ. να κάνουμε κλαδονομή; Δεν μπορούμε. Μπορούμε με το υπάρχον προσωπικό να καθαρίσουμε παραλίες; Δεν μπορούμε. Μπορούμε να μαζέψουμε την ασυνειδησία των συμπολιτών μας που πετούν παντού σκουπίδια, κλαδιά, λεκάνες, στρώματα κλπ; Δεν μπορούμε. Άρα λοιπόν εκ των πραγμάτων αναγκαζόμαστε να πάμε σ' αυτή τη λύση και αποδεικνύεται ότι είναι και αποτελεσματική. Ο κ. Μαλαματένιος είπε για το μελάνι, έχει δίκιο για το μελάνι αλλά όταν, όχι ότι ποτέ ο Δήμος δεν είχε, όταν βγήκαμε στα «μίντια» μιλούσαν για μελάνια άλλα, όχι του Δήμου. Τέλος πάντων έχουμε θέμα και στις προμήθειες. Εγώ δεν θα 'θελα, εγώ δεν ωραιοποιώ τα πράγματα, γιατί δεν θέλω να χαϊδεύω τ' αυτιά μου, ούτε κανενός, η πραγματικότητα τι λέει, η πραγματικότητα να μπορούμε να την αντιμετωπίσουμε όλοι μαζί, αλλά για να την αντιμετωπίσουμε όλοι μαζί πρέπει να 'χουμε τα στοιχεία και όχι να μιλάμε επί θεωριών. Εδώ έχουμε μία πραγματικότητα που πρέπει πραγματικό όλοι μαζί να την

αντιμετωπίσουμε. Το τεχνικό πρόγραμμα, εδώ είναι το τεχνικό πρόγραμμα υλοποίηση κωδικό-κωδικό. Σας είπα που έφτασε στο 38,40% που ήταν 25, 24,70 ήτανε. Εντάξει του χρόνου βλέπουμε. Προσπαθήσαμε όμως ανεβάσαμε, αν είδατε, το ποσοστό της υλοποίησης, γιατί πραγματικά εκεί πάσχει. Όσον αφορά η κ. Χανιώτη, είμαστε λες σ'άλλο τόπο, ε και σας είπα πριν, καλό είναι να μελετούμε. Αν δεν μελετούμε κι ερχόμαστε εδώ αδιάβαστοι ή διαβάζουμε τον τελικό πίνακα, ε δεν μπορούμε να έχουμε άποψη. Θέλει παρακολούθηση, θέλει συναίσθηση της καρέκλας που καθόμαστε. Θέλει να είμαστε συνέχεια εδώ, έχουμε τις δουλειές μας το καταλαβαίνω. Οι πίνακες το λένε και σας είπα, τους διάβασα τους πίνακες και σας είπα και το τεχνικό πρόγραμμα της υλοποίησης φέτος με τα ποσοστά του είναι αυτά και έχω και όλα τ'άλλα όποιος θέλει. 2] Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Το είπατε πολλές φορές αυτό κ. Δήμαρχε, τα ποσοστά ποιος τα έχει βγάλει; 3] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Ποιος τα 'βγαλε; Η Οικονομική Υπηρεσία... 4] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -Γιατί δεν τα.. η μειοψηφία γιατί δεν τα έχει; 5] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Γιατί, να σας εξηγήσω, τα ζητήσατε; Εγώ τα 'βγαλα μόνος μου, εγώ... 6] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -Εγώ ρωτάω, εσείς τα βγάλατε ή η Οικονομική Υπηρεσία, ελληνικά μιλάμε. 7] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Θα σας πω κι εγώ, ελληνικά μιλάω νομίζω. 8] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -Η Οικονομική Υπηρεσία τα έβγαλε; 9] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Θα σας πω, θα σας πω. 10] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -'Ηδη είπατε η Οικονομική Υπηρεσία, τώρα τι; Ανασκευάζετε; 11] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Όχι βέβαια, περιμένετε να σας πω. Εγώ πήγα όπως πήγε όποιος ήθελε με τις απορίες που είχατε εσείς, είχατε ορισμένες απορίες, σας απαντήθηκαν έτσι; 12] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -Ναι βεβαίως. 13] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -και 'γω πήγα με μια λίστα αποριών και μου απαντήθηκαν. 14] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -Ναι. 15] Χανιώτη Μαρία, Δημοτική Σύμβουλο που είπε: -Σας δώσανε τα ποσοστά; 16] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Βεβαίως. 17] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -Να το δούμε λίγο αυτό για να σ'αποδείξω ότι αποκλείεται εσύ να έβγαλες ποσοστό σωστό, εσύ ειδικά εσύ.

Ο Πρόεδρος είπε: -Παρακαλώ και έδωσε το λόγο στον Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -...Την επόμενη φορά να το δούμε εδώ.

Ο Πρόεδρος είπε: -Παρακαλώ, λιγάκι να 'μαστε λίγο... και έδωσε το λόγο στον Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -... επειδή το είπατε εκατό φορές το ποσοστό, λες και είναι το αλάθητο του πάπα.

Ο Πρόεδρος είπε: -Σας παρακαλώ πάρα πολύ... και έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Κανένας δεν έχει το αλάθητο του πάπα.

Ο Πρόεδρος είπε: -Σας παρακαλώ και έδωσε το λόγο στους: 1] Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Θα το δούμε, εγώ θα πάω στην Οικονομική Υπηρεσία να μου δώσει το ποσοστό αυτό που... 2] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Θα σας τα δώσω εγώ τώρα. 3] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -...Η Οικονομική Υπηρεσία, εγώ στις υπηρεσίες έχω εμπιστοσύνη... 4] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Δεν το ζητήσατε, δεν το πήρατε. Δεν είναι μέσα στις υποχρεώσεις εγώ ζήτησα στοιχεία, εγώ πήρα για να φτιάξω ένα φάκελο να 'μαι ενημερωμένος. 5] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -Καλά εσείς μιλάτε για τεχνικό πρόγραμμα και λέτε ότι τα έβγαλε η Οικονομική Υπηρεσία; Η Τεχνική Υπηρεσία που είναι υπεύθυνη για το τεχνικό πρόγραμμα έβγαλε ποσοστό; 6] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Συνεργασία, συνεργασία... 7] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -Για να ξέρουμε πως λειτουργούμε κατάλαβες;...

Ο Πρόεδρος είπε: -Σας παρακαλώ πάρα πολύ μπορούμε να χαμηλώσουμε τους τόνους; Και έδωσε το λόγο στους: 1] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Μην εκνευρίζεστε, μ'έχετε, πιστεύετε ότι εγώ λέω ψέματα; 2] Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Όχι, πιστεύω ότι τα 'κανες λάθος. 3] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Εγώ απευθύνθηκα στην Τεχνική Υπηρεσία. 4] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -... Αυτό είναι σίγουρο. 5] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Στην Τεχνική Υπηρεσία και σε συνεργασία... 6] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: - Άστο, άστο θ' αποδειχτεί. 7] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Όχι εγώ θα σας πω. 8] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -Θα το αποδείξω δεν υπάρχει περίπτωση... 9] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Λοιπόν απευθύνθηκα, έτσι για να λύσουμε το θέμα, απευθύνθηκα στην Τεχνική Υπηρεσία στον Γιάννη τον Ταίρη και στην Βάσω τη Ζαμπούνη, οι δύο αυτοί να συνεργαστούν και να μου δώσουν τα ποσοστά που ζήτησα. Εγώ δεν τα 'βγαλα και η... 10] Φαρούπου Κυριακή, υπάλληλος της Οικονομικής Υπηρεσίας που είπε: -...και έβγαλα τα ποσοστά... 11] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -Θα το δούμε... Σήμερα. 12] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Σήμερα γιατί; 13] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -Τάκα-τάκα σε χρόνο μηδέν τα βγάλατε. 14] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Δεν τα ζητήσατε. 15] Βλαχογιάννη Χρήστο, που είπε: -Ωραία εντάξει, εντάξει.

Ο Πρόεδρος είπε: -Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ, συνεχίστε κ. Δήμαρχε, σας παρακαλώ... και έδωσε το λόγο στον Πούλιο Γεώργιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -... κ. Βλαχογιάννη κάνετε απόπημα.

Ο Πρόεδρος είπε: -Κ. Πούλιο και έδωσε το λόγο στους: 1] Δήμαρχο Πάρου που είπε: - Λοιπόν σας είπα για να κλείσουμε, η διαφωνία μας είναι το πόσο. 2] Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Δεν βγαίνουν έτσι τα ποσοστά Γιώργο.

Ο Πρόεδρος είπε: -Κ. Βλαχογιάννη και έδωσε το λόγο στους: 1] Βλαχογιάννη Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε: -Σήμερα το πρωί και βγαίνουν... θέλει διάβασμα, το ξέρω πολύ καλά αυτό που λέω... έστω... 3] Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Λοιπόν καθίστε να σας πω να το κλείσουμε για να τελειώνει. Εγώ δεν θέλω ούτε κουβέντες να κάνουμε... δεν είμαι των λόγων... και να κουβεντιάζουμε για να κουβεντιάζουμε.

Ο Πρόεδρος είπε: -Να ηρεμήσουμε παιδιά και έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Διαφωνώ με το πόσο καλοί είμαστε. Είμαστε καλοί δεν διαφωνεί κανείς, σαν διαχείριση, σαν Δήμος εννοώ έτσι; Και κάνουμε προσπάθεια καλύτερης υλοποίησης. Τα στοιχεία τα 'χω όποιος θέλει είναι, σ'όποιον θέλει και καλό είναι να μπορούμε να μελετάμε για να μιλάμε εκ του πρακτέου, όχι επί της θεωρίας. Η θεωρία καλά είναι, θα μπορούσαμε να λύσουμε το Κυπριακό, δεν μπορούμε να το λύσουμε. Ευχαριστώ πολύ.

Ο Πρόεδρος είπε: -Εντάξει, Λοιπόν. Άρα μπαίνει το θέμα σε ψηφοφορία και λέμε για την έγκριση οικονομικού απολογισμού, ισολογισμού και οικονομικών καταστάσεων διαχειριστικού έτους από 1-1-2015 έως 31-12-2015 του Δήμου Πάρου.

Το Δημοτικό συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω, τις διατάξεις των άρθρων 65, 67, 69 και 94 του Ν. 3852/2010, το άρθρο 163 του Ν. 3463/06, τις σχετικές διατάξεις και την απόφασή του 340/2015

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

Εγκρίνει τον οικονομικό ισολογισμό, απολογισμό και τις οικονομικές καταστάσεις διαχειριστικού έτους από 1-1-2015 έως 31-12-2015 του Δήμου Πάρου και:

α] Την έκθεση της Οικονομικής Επιτροπής Διαχειριστικής Περιόδου από 1^η Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2015, σύμφωνα με την 84/5-9-2016 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πάρου, με ΑΔΑ: ΨΕ8ΖΩΞΓ-ΔΛΟ, η οποία αναφέρει: «...

1. ΓΕΝΙΚΑ

Το 2015 ήταν η δέκατη τέταρτη χρονιά για την εξέλιξη των οικονομικών του Δήμου Πάρου από την εγκατάσταση του Διπλογραφικού Λογιστικού Συστήματος, επιτρέποντας στο Δήμο την σωστή παρακολούθηση της πορείας των οικονομικών στοιχείων του.

Όπως φαίνεται από τις Οικονομικές Καταστάσεις και συγκεκριμένα από την κατάσταση του Λογαριασμού Αποτελεσμάτων Χρήσης 2015, το σύνολο των εσόδων ανήλθε στο ποσό των 9.251.771,11 ευρώ και αντίστοιχα το σύνολο των εξόδων, συμπεριλαμβανομένων και των αποσβέσεων, στο ποσό των 8.153.132,37 ευρώ.

Άρα, για τη χρήση αυτή τα καθαρά αποτελέσματα (Κέρδη) του Δήμου ανήλθαν σε 1.098.638,74 ευρώ. Όπως εμφανίζεται από τα οικονομικά στοιχεία του Ισολογισμού της παρούσας χρήσης, ο Δήμος απέφυγε και στη χρήση αυτή να προσφύγει σε οποιαδήποτε μορφή δανεισμού ανταποκρινόμενος στις ανάγκες του μόνο με τα ταμειακά του διαθέσιμα και παράλληλα αποπληρώνοντας ποσά από δάνεια που είχαν ληφθεί στο παρελθόν για επενδυτικούς σκοπούς.

Στις παρακάτω παραγράφους αναλύονται περαιτέρω βασικά οικονομικά στοιχεία του Ισολογισμού και των Αποτελεσμάτων Χρήσεως του Δήμου Πάρου και αφορούν στη χρήση 1/1 έως 31/12/2015.

2. ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

Τα συνολικά οργανικά έσοδα του Δήμου της χρήσεως 2015 ανήλθαν στο ποσό των € 6.937.717,24 (λογ/σμοί 70+72+73+74+75) και με την προσθήκη των εσόδων από τόκους κεφαλαίων και κινητές αξίες ποσού € 69.391,84 (λογ/σμός 76) ανήλθαν στο ποσό των € 7.007.109,08.

Στο παραπάνω ποσό αν προστεθούν και τα έκτακτα και ανόργανα έσοδα ποσού € 1.667.413,77 (λογ/σμός 81) και τα έσοδα προηγούμενων χρήσεων ποσού € 577.248,26 (λογ/σμός 82), τα συνολικά έσοδα του Δήμου οργανικά και ανόργανα ανήλθαν στο ποσό των 9.251.771,11 €.

Οι επιχορηγήσεις παγίων επενδύσεων (λογ. 43) που ελήφθησαν το 2015, πέρα από τις επιχορηγήσεις για την κάλυψη των λειτουργικών εξόδων - ανήλθαν στο ποσό των € 1.480.436,30 .

3. ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

Η ανάλυση των εσόδων της χρήσεως 2015 έχει ως εξής :

70	Πωλήσεις υλικών αγαθών και λοιπών αποθεμάτων	€	33.215,20
72	Έσοδα από φόρους -εισφορές -πρόστιμα-προσαυξήσεις	€	218.635,25
73	Έσοδα από τέλη και δικαιώματα	€	4.092.767,62
74	Έσοδα από επιχορηγήσεις	€	2.563.259,17
75	Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών	€	29.840,00
76	Έσοδα κεφαλαίων	€	69.391,84
	Σύνολο Οργανικών εσόδων Α	€	7.007.109,08
81	Έκτακτα και ανόργανα έσοδα	€	1.667.413,77
82	Έσοδα προηγούμενων χρήσεων	€	577.248,26
	Σύνολο Ανόργανων εσόδων Β	€	2.244.662,03
	Γενικό Σύνολο (Α+Β)	€	9.251.771,11

4. ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΕΞΟΔΩΝ

Η ανάλυση των εξόδων της χρήσεως 2015 έχει ως εξής :

60	Αμοιβές και έξοδα προσωπικού	€	2.667.691,59
61	Αμοιβές και έξοδα αιρετών αρχόντων και τρίτων	€	216.212,44
62	Παροχές τρίτων	€	1.301.786,47
63	Φόροι-τέλη	€	15.376,53
64	Διάφορα έξοδα	€	1.432.970,99
65	Τόκοι και συναφή έξοδα	€	24.299,24
66	Αποσβέσεις παγίων ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος	€	1.939.380,58
67	Παροχές-χορηγίες-Επιχορηγήσεις-Επιδοτήσεις-Δωρεές	€	430.873,49
68	Προβλέψεις εκμεταλλεύσεως	€	6.893,69
	Σύνολο Οργανικών εξόδων	€	8.035.485,02

81	Έκτακτα και ανόργανα έξοδα	€	847,26
82	Έξοδα προηγούμενων χρήσεων	€	62.278,25
	Σύνολο Εκτάκτων εξόδων	€	63.125,51
25	Αναλώσεις αναλωσίμων υλικών	€	49.322,55
26	Αναλώσεις ανταλλακτικών παγίων	€	5.199,29
	Σύνολο αναλώσεων	€	54.521,84
	Γενικό Σύνολο	€	8.153.132,37

5. ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΕΞΟΔΩΝ ΣΤΙΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Το κόστος των παρεχόμενων υπηρεσιών και των αναλωσίμων ειδών ανήλθε στο ποσό των € 6.449.087,73 και αφαιρούμενων των αποσβέσεων ποσού € 1.859.333,05 που ενσωματώθηκαν στο κόστος παροχής υπηρεσιών, στο ποσό των € 4.589.754,68.

Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας του Δήμου ανήλθαν στο ποσό των € 1.592.925,12 και αφαιρούμενων των αποσβέσεων ποσού € 80.047,53, που ενσωματώθηκαν στο κόστος της διοικητικής λειτουργίας, στο ποσό των € 1.512.877,59, τα έξοδα λειτουργίας δημοσίων σχέσεων ανήλθαν στο ποσό των € 23.694,77 και τα χρηματοοικονομικά έξοδα ανήλθαν στο ποσό των € 24.299,24.

Το πραγματικό κόστος παροχής υπηρεσιών, διοίκησης, δημοσίων σχέσεων και χρηματοοικονομικών ανήλθε στο ποσό των € 6.150.626,28 στο οποίο αν προστεθούν και οι αποσβέσεις καθώς και τα έκτακτα και ανόργανα έξοδα ανέρχεται στο ποσό ευρώ 8.153.132,37.

Η διαφορά μεταξύ των συνολικών εσόδων της χρήσεως 2015 ποσού 9.251.771,11 € μείον τα συνολικά έξοδα της χρήσεως 2015 ποσού € 8.153.132,37 αποτελεί τα κέρδη της χρήσεως 2015 τα οποία ανέρχονται σε € 1.098.638,74.

Στη διαμόρφωση των ανωτέρω κερδών έχουν συμπεριληφθεί οι αποσβέσεις παγίων καθώς και οι αναλογούσες αποσβέσεις των επιχορηγήσεων της χρήσης 2015.

Οι αποσβέσεις αυτές δεν αποτελούν ταμειακή κίνηση δηλ. είσπραξη ή πληρωμή, ούτε λαμβάνονται υπόψη και δεν επηρεάζουν τον Προϋπολογισμό και Απολογισμό του Δήμου.

Οι αποσβέσεις συνιστούν κατά κάποιο τρόπο δημιουργία αποθεματικού προς μελλοντική κάλυψη και αντικατάσταση των παγίων, λόγω της φθοράς που προέρχεται σ' αυτά από το χρόνο.

Στην προκείμενη περίπτωση οι συντελεστές απόσβεσης που χρησιμοποιήθηκαν ήταν αυτοί που προβλέπονται στο Ν.4110/2013 και στο Ν.4172/2013.

Οι αποσβέσεις παγίων της χρήσης 2015 ανέρχονται στο ποσό των € 1.939.380,58 από το οποίο πρέπει να αφαιρέσουμε τις αναλογούσες αποσβέσεις των επιχορηγήσεων ποσού € 1.666.952,98 οπότε το πραγματικό αποτέλεσμα μειώνεται από τις αποσβέσεις κατά ποσό € 272.427,60.

6. ΤΑΜΕΙΑΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Οι συνολικές πληρωμές του Δήμου στη χρήση 2015 ανήλθαν στο ποσό των € 9.637.940,87.

Το σύνολο των εισπράξεων του Δήμου του έτους 2015 € 10.007.807,36 πλέον τα χρηματικά διαθέσιμα αρχής της χρήσεως ποσού € 3.769.511,50 ήτοι συνολικό ποσό € 13.777.318,86 μείον τις πληρωμές του Δήμου του έτους 2015, € 9.637.940,87 μας δίδει τα διαθέσιμα και τα χρεόγραφα τέλους της χρήσεως 2015 που ανέρχονται στο ποσό των € 4.139.377,99.

7. ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 2015/2014

	ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2015	ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2014
ΠΗΓΕΣ ΑΝΤΛΗΣΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ		
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ	1.480.436,30	1.395.911,69
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ	2.563.259,17	2.778.333,24
ΕΣΟΔΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ	4.443.849,91	4.284.846,95
ΔΑΠΑΝΕΣ (ΧΡΗΣΕΙΣ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ)		
ΑΓΟΡΕΣ ΓΙΑ ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ	4.031.060,16	2.217.822,95
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ	6.150.626,28	6.655.596,03
ΕΚΤΑΚΤΑ & ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ-ΕΣΟΔΑ	577.248,26	96.204,69
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ - ΕΞΟΔΑ		
ΑΝΑΛΟΓΟΥΣΕΣ ΣΤΗ ΧΡΗΣΗ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ	1.666.952,98	1.650.746,07
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ	1.939.380,58	1.945.891,83
ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΧΡΗΣΕΩΣ	1.098.638,74	208.643,05

8. ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Όπως προκύπτει από τον Ισολογισμό του Δήμου της 31.12.2015 η αξία κτήσης των πάγιων στοιχείων και των ακινητοποιήσεων υπό εκτέλεση ανέρχεται στο ποσό των € 69.105.082,94 και αφαιρουμένων των αποσβέσεων ποσού € 24.362.794,91 η αναπόσβεστη αξία τους ανέρχεται στο ποσό των € 44.742.288,03. Οι δαπάνες για αγορές και προσθήκες πάγιων περιουσιακών στοιχείων και έξοδα πολυετούς απόσβεσης τη χρήση 2015 ανήλθαν σε € 4.031.060,16 Ένας αριθμοδείκτης των δαπανών για πάγιο εξοπλισμό και έξοδα εγκαταστάσεως προς τις δαπάνες για οργανικά έξοδα (χωρίς αποσβέσεις) και αναλώσεις υλικών θα μπορούσε να θεωρηθεί σαν ένα κριτήριο του πόσο αναπτυξιακά λειτουργήσει η εκτέλεση ενός προϋπολογισμού. Στην προκειμένη περίπτωση ο δείκτης αυτός είναι: Δαπάνες για πάγια και έξοδα εγκαταστάσεως/Δαπάνες για οργανικά έξοδα = 4.031.060,16 / 6.150.626,28= 65,54 %

9. ΧΡΕΟΣ

Το κεφάλαιο των μακροπρόθεσμων δανείων του Δήμου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων ανέρχεται στο ποσό των € 227.807,94 και ποσό € 56.813,37 (βραχυπρόθεσμο τμήμα) αφορά στις δόσεις κεφαλαίου που θα καταβληθούν στην επόμενη χρήση 2016, ποσό σχετικά χαμηλό σε σχέση με τα έσοδα και την συνολική οικονομική εικόνα του Δήμου γεγονός που σε συνδυασμό με μια υψηλή ρευστότητα δίνει μικρές τιμές για τους δείκτες μοχλεύσεως (χρέους).

Δείκτης Ξένων προς Ίδια Κεφάλαια = Σύνολο Υποχρεώσεων / Ίδια κεφάλαια
= 765.674,24 / 54.184.172,00 = 1,41 %

$$\begin{aligned} \text{Δείκτης Μακροπρόθεσμου Δανεισμού} &= \text{Μακροπρόθεσμο Χρέος} / \text{Ίδια κεφάλαια} \\ &= 227.807,94 / 54.184.172,00 = 0,42 \% \end{aligned}$$

10. ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ

Το σύνολο των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων του Δήμου ανέρχεται στο ποσό των € 537.866,30, οι βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις στο ποσό των € 2.303.585,39 και το σύνολο των ταμειακών διαθεσίμων και χρεογράφων του στο ποσό των € 4.139.377,99. Με βάση τα δεδομένα του Ισολογισμού 31.12.2015 του Δήμου προσδιορίζεται ένα θετικό Κεφάλαιο Κινήσεως ύψους € 7.431.659,46 που είναι η διαφορά μεταξύ Κυκλοφορούντος Ενεργητικού πλέον Μεταβατικοί Λογαριασμοί Ενεργητικού μείον Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων και Μεταβατικών λογαριασμών Παθητικού (6.571.934,57+1.480.182,04-537.866,30- 82.590,85). Η ρευστότητα του Δήμου με 31.12.2015 είναι αρκετά υψηλή ώστε να προσδιορίζει και Δείκτη Άμεσης Ρευστότητας μεγαλύτερο από την μονάδα που σημαίνει ότι όχι μόνο το σύνολο του Κυκλοφορούντος Ενεργητικού αλλά και τα άμεσα ρευστοποιήσιμα στοιχεία (απαιτήσεις χρεόγραφα και διαθέσιμα) είναι μεγαλύτερα από τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις.

$$\begin{aligned} \text{Δείκτης Άμεσης Ρευστότητας} &= \text{Κυκλοφορούν Ενεργητικό μείον Αποθέματα} / \text{Βραχ.Υποχ/σεις} \\ &= 6.442.963,38 / 537.866,30 = 11,98 \text{ φορές} . \end{aligned}$$

11. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Η λειτουργία του Δήμου Πάρου κατά το έτος 2015 και η διαμορφωθείσα κατάσταση των οικονομικών του στοιχείων όπως προκύπτει από τις Οικονομικές Καταστάσεις τέλους χρήσεως 2015 και την παραπάνω ανάλυση είναι θετική, παρά τη μείωση του τέλους παρεπιδημούντων και του τέλους επί ακαθαρίστων εσόδων των καταστημάτων καθώς και τη σημαντική μείωση των επιχορηγήσεων του Δήμου από τους ΚΑΤΠ και λαμβάνοντας υπόψη τις σοβαρές προσπάθειες βεβαίωσης και είσπραξης των δημοτικών εσόδων από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου μέσα σε ένα ιδιαίτερα δυσμενές γενικότερο οικονομικό περιβάλλον...».

β] Τον πίνακα απολογισμού και τις οικονομικές καταστάσεις έτους 2015, ο οποίος εμφανίζει τα παρακάτω στη Γενική Ανακεφαλαίωση:

«... ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΕΣΟΔΩΝ	Τελικά Προϋπ/σθέντα με Αναμ/σεις	Τελικά Βεβαιωθέντα	Εισπραχθέντα	Εισπρακτέα Υπόλοιπα
<u>I. ΕΣΟΔΑ</u>				
Τακτικά (Κ.Α. 0 +Κ.Α. 21)	6.486.131,07	6.588.755,76	6.331.861,43	256.894,33
Εκτακτα (Κ.Α. 1 +Κ.Α. 22)	3.536.518,31	2.528.585,90	2.331.433,21	197.152,69
Εισπράξεις από ΔΑΝΕΙΑ+ΠΤΟΕ	1.589.381,83	1.586.011,22	139.044,09	1.446.967,13
Εισπράξεις ΥΠΕΡ ΔΗΜΟΣΙΟΥ και Τρίτων	1.627.728,50	1.262.783,51	1.245.968,63	16.814,88
Χρηματικό Υπόλοιπο	3.729.011,50	3.729.011,50	3.729.011,50	0,00
Σύνολο Εσόδων	16.968.771,21	15.695.147,89	13.777.318,86	1.917.829,03

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΕΞΟΔΩΝ	Προϋπ/σθέντα με Αναμ.	Ενταλθέντα	Πληρωθέντα μέχρι	Υπόλοιπα Πληρωτέα	Αδιάθετες Πιστώσεις	Υπερβάσεις
<u>ΙΙ. ΕΞΟΔΑ</u>						
Σύνολο Εξόδων	16.951.769,65	9.637.940,87	9.637.940,87	0,00	7.313.828,78	0,00
Αποθεματικό	17.001,56	0,00	0,00	0,00	17.001,56	0,00
Σύνολο Εξόδων	16.968.771,21	9.637.940,87	9.637.940,87	0,00	7.330.830,34	0,00

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ

Γενικός Λογαριασμός ΤΑΚΤΙΚΑ	Υπόλοιπο Έναρξης	Σύν. Εισπράξεων	Σύν. Πληρωμών	Ταμειακό Υπόλοιπο
ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΝΕΙΔΙΚΕΥΤΑ	1.516.273,34	6.379.219,76	6.015.766,99	1.879.726,11
ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΑ	178.533,40	1.500.028,61	1.499.416,81	179.145,20
	2.034.204,76	2.169.058,99	2.122.757,07	2.080.506,68
	3.729.011,50	10.048.307,36	9.637.940,87	4.139.377,99...»

γ]Τους πίνακες του ισολογισμού της 31-12-15 που αποτελούν αναπόσπαστο στοιχείο της απόφασης αυτής.

Πλειοψήφησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: 1) Καραχάλιος Σταύρος, 2) Λεοντής Μικές, 3) Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου, 4) Μαλαματένιος Εμμανουήλ, 5) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 6) Πετρόπουλος Ιωάννης, 7) Πούλιος Γεώργιος, 8) Ραγκούσης Γεώργιος, 9) Ρούσσοσ Βατίστας, 10) Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 11) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 12) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος και 13) Χριστόφορος Χρήστος.

Μειοψήφησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι που ψήφησαν ναι στον ισολογισμό και κατά στον απολογισμό: 1] Άγουρος Άγγελος, 2) Αντιπαριώτης Δημήτριος, 3) Βλαχογιάννης Χρήστος, 4) Κάγκανη - Κορτιάνου Άννα και 5) Χανιώτη Μαρία.

Μειοψήφησε, παρών σε όλα, ο Δημοτικός Σύμβουλος Γκόκας Αλέξιος.

Μειοψήφησε ο Δημοτικός Σύμβουλος Ροκονίδας Κωνσταντίνος, που ψήφησε κατά στον απολογισμό και παρών στον ισολογισμό.

Μειοψήφησε ο Δημοτικός Σύμβουλος Πατέλης Άγγελος, που ψήφησε παρών στον απολογισμό και ναι στον ισολογισμό.

Η απόφαση αυτή πήρε α/α **302/2016**

Ύστερα από την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η συνεδρίαση.

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω.

Ο Δήμαρχος	Ο Πρόεδρος	Τα μέλη
(Τ.Υ.)	(Τ.Υ.)	(Τ.Υ.)
Μάρκος Ι. Κωβαίος	Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος	1) Άγουρος Άγγελος 2) Αντιπαριώτης Δημήτριος

- 3) Βλαχογιάννης Χρήστος
- 4) Γκόκας Αλέξιος
- 5) Κάγκανη - Κορτιάνου Άννα
- 6) Καραχάλιος Σταύρος
- 7) Λεοντής Μικές
- 8) Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου
- 9) Μαλαματένιος Εμμανουήλ
- 10) Μαρινόπουλος Αθανάσιος
- 11) Πατέλης Άγγελος
- 12) Πετρόπουλος Ιωάννης
- 13) Πούλιος Γεώργιος
- 14) Ραγκούσης Γεώργιος
- 15] Ροκονίδας Κωνσταντίνος
- 16) Ρούσσοσ Βατίστας
- 17) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα
- 18) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος
- 19) Χανιώτη Μαρία
- 20) Χριστόφορος Χρήστος.

Για την ακρίβεια

Ο Δήμαρχος

Ο Πρόεδρος

Μάρκος Ι.Κωβαίος

Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος

ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015
14η ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015)

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ	Ποσά κλειόμενης χρήσεως 2015 σε ευρώ			Ποσά κλειόμενης χρήσεως 2014 σε ευρώ			ΠΑΘΗΤΙΚΟ	Ποσά κλειόμενης χρήσεως 2015	Ποσά προηγούμενης χρήσεως 2014
	Αξία κτήσεως	Αποσβέσεις	Αναπόσβ.αξία	Αξία κτήσεως	Αποσβέσεις	Αναπόσβ.αξία			
B. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ							Δ. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ		
1. Έξοδα ιδρύσεως & πρώτης εγκαταστάσεως	191.448,90	191.448,90	0,00	191.448,90	191.448,90	0,00	I. Κεφάλαιο	27.903.651,02	27.903.651,02
4. Λοιπά έξοδα εγκαταστάσεως	783.200,10	718.785,81	64.414,29	743.590,21	695.891,71	47.698,50			
	974.649,00	910.234,71	64.414,29	935.039,11	887.340,61	47.698,50			
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ							II. Διαφορές αναπροσαρμογής και επικουρητικές επενδύσεων - Δωρεές παγίων		
II. Ενωσιμότης ακινητοποιήσεων							IV. Αποτελέσματα εις νέο		
1. Γήπεδα - Οικόπεδα	5.938.748,45	0,00	5.938.748,45	5.911.510,10	0,00	5.911.510,10	3. Δωρεές παγίων	2.034.909,04	2.152.488,58
1α. Πλατείες-Πάρκα-Παιδίστρια κοινής χρήσεως	4.840.413,72	2.829.396,31	2.011.017,41	4.826.107,14	2.466.459,86	2.359.647,28	4. Επικουρητικές επενδύσεων	21.478.645,78	21.254.237,16
1β. Οδοί-Οδοστρώματα κοινής χρήσεως	7.273.154,61	4.988.368,26	2.284.786,35	6.594.106,09	4.609.929,90	1.984.176,19		23.513.554,82	23.406.725,74
1γ. Πεζοδρόμια κοινής χρήσης	249.461,35	180.487,40	68.973,95	249.461,35	161.707,34	87.754,01			
2. Ορυχεία, Μεταλλεία, Λατομεία, Αγροί, Φυτείες, Δάση	17.887.774,22	0,00	17.887.774,22	17.887.774,22	0,00	17.887.774,22			
3. Κτίρια και τεχνικά έργα	15.730.336,22	8.209.169,01	7.521.167,21	15.211.278,39	7.594.199,29	7.617.079,10			
3α. Κτιριακές εγκαταστάσεις κοινής χρήσεως	54.830,47	25.436,81	29.393,66	54.830,47	21.514,53	33.315,94			
3β. Εγκαταστάσεις ηλεκτροφυλακίου κοινής χρήσεως	1.377.831,28	1.027.623,52	350.207,76	1.376.608,66	953.660,81	422.947,85			
3γ. Λοιπές εγκαταστάσεις κοινής χρήσεως	6.386.261,45	2.368.021,21	4.018.240,24	4.690.948,16	2.033.547,73	2.657.400,43			
4. Μηχανήματα-Τεχνικές εγκαταστάσεις και λοιπός μηχανικός εξοπλισμός	413.950,07	371.862,13	42.087,94	410.156,30	358.849,94	51.306,36			
5. Μεταφορικά μέσα	2.191.620,60	2.054.457,34	137.163,26	2.191.620,60	2.016.767,54	174.853,06			
6. Επιπλα και λοιπός εξοπλισμός	2.618.008,51	2.307.972,92	310.035,59	2.524.330,52	2.229.671,49	294.659,03			
7. Ακινήτοποιητες υπό εκτέλεση και προκαταβολές	4.142.691,99	0,00	4.142.691,99	5.630.844,14	0,00	5.630.844,14			
Σύνολο ακινητοποιήσεων (ΓII)	69.105.082,94	24.362.794,91	44.742.288,03	67.559.576,14	22.446.308,43	45.113.267,71	Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (ΑII+ΑIII+ΑIV)	54.184.172,01	52.978.704,19
III. Ίπλοι πάγια επένδυσης και άλλες μακροπρόθεσμες χρηματοοικονομικές απαιτήσεις							Β.ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ & ΕΞΟΔΑ		
1. Ίπλοι πάγια επένδυσης			2.244.643,42			2.244.643,42	1.Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία	71.205,25	64.311,56
2. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις			180,00			180,00	Σύνολο προβλέψεων (Β)	71.205,25	64.311,56
			2.244.823,42			2.244.823,42			
Σύνολο πάγιο ενεργητικό (ΓII+ΓIII)			46.987.111,45			47.358.091,13	Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ		
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ							I. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις		
I. Αποθέματα							2. Δάνεια Τραπεζών	227.807,94	284.621,31
4. Αναλώσιμα υλικά			128.971,19			152.924,04			
II. Απαιτήσεις							II. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις		
1. Απαιτήσεις από πώληση αγαθών και υπηρεσιών			1.919.780,55			1.919.780,55	1. Προμηθευτές	416.762,96	858.234,75
2. Απαιτήσεις από κοινωνικούς πόρους-επικουρητικές			0,00			0,00	5. Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη	18.294,78	4.607,32
5. Χρεώστες Διαφορών			383.804,84			383.804,84	6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί	815,71	4.155,00
			2.303.585,39			341.605,01	7. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επομένη χρήση	56.813,37	53.648,15
IV. Διαθέσιμα							8. Πατωτές διαφορές	45.179,48	74.868,51
3. Καταθέσεις όψεως και προθέσιμες			4.139.377,99			3.769.511,50		537.866,30	995.513,73
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού (ΔII+ΔIII+ΔIV)			6.571.934,57			5.880.128,72	Σύνολο υποχρεώσεων (ΓII+ΓIII)	765.674,24	1.280.135,04
E. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓ/ΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ							Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓ/ΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ		
1. Έξοδα επόμενων χρήσεων			7.342,61			8.114,76	2. Έξοδα χρήσεως δουλευμένα	82.590,85	210.437,11
2. Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα			1.472.839,43			1.239.554,79			
			1.480.182,04			1.247.669,55	ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α++Γ+Δ)	55.103.642,35	54.533.587,90
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Β+Γ+Δ+E)			55.103.642,35			54.533.587,90			
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ							ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ		
2. Χρεωστικοί λογαριασμοί Δημόσιου Λογιστικού			13.777.318,86			13.571.459,20	2. Πιστωτικοί λογαριασμοί Δημόσιου Λογιστικού	13.777.318,86	13.571.459,20
3. Χρεωστικοί λογαριασμοί εγγυήσεων,εμπράγμ. Ασφαλειών και αμφοτεροβαρών συμβάσεων			3.296.248,47			3.264.009,47	3. Πιστωτικοί λογαριασμοί εγγυήσεων, εμπράγμ. Ασφαλειών και αμφοτεροβαρών συμβάσεων	3.296.248,47	3.264.009,47
4. Λοιποί λογαριασμοί τάξεως			8.941,00			8.932,00	4. Λοιποί λογαριασμοί τάξεως	8.941,00	8.932,00
			17.082.508,33			16.844.400,67		17.082.508,33	16.844.400,67

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ: 1. Οι αξίες των κινδυνών του ενεργητικού (Γ.ΙΙ1) «Γήπεδα-Οικόπεδα» καθώς και (Γ.ΙΙ3) «Κτίρια και Τεχνικά Έργα» της απογραφής έναρξης της χρήσεως 2002 προσδιορίστηκαν με βάση το σύστημα αντικειμενικού προσδιορισμού των ακινήτων που προβλέπονται από τις ισχύουσες φορολογικές διατάξεις. Οποιαδήποτε αποκλίσεις στις ποσότητες και αξίες από αυτές που θα προκύψουν κατά τον έλεγχο της επόμενης χρήσης θα τακτοποιηθούν σύμφωνα με τα οριζόμενα στην περίπτωση 8 της παραγράφου 1.1.108 του Π.Δ. 315/1999.

2. Οι αξίες των παγίων κοινής χρήσεως που εμφανίζονται στους λογαριασμούς του Ενεργητικού (Γ.ΙΙ1α), (Γ.ΙΙ1β) προσδιορίστηκαν με βάση το υλοποιηθέν Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου των προηγούμενων χρήσεων 1990 έως 2001.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ

31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015)

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

	Ποσά κλειόμενης χρήσεως 2015	Ποσά προηγούμενης χρήσεως 2014	Ποσά κλειόμενης χρήσεως 2015	Ποσά κλειόμενης χρήσεως 2014
I. Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως				
1. Έσοδα από πώληση αγαθών και υπηρεσιών	4.125.982,82	3.996.727,95		
2. Έσοδα από φόρους-εισφορές-πρόστιμο-προσαυξήσεις	218.635,25	173.953,51		
3. Τακτικές επικουρητικές από Κρατικό Προϋπολογισμό	2.072.329,23	2.037.280,47		
	6.416.947,30	6.207.961,93		
Μείον: Κόστος αγαθών και υπηρεσιών	6.449.087,73	7.020.014,80		
Μικτά αποτελέσματα (έλλειμμα) εκμεταλλεύσεως	-32.140,43	-812.052,87		
Πλέον: Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως	520.769,94	759.481,13		
Σύνολο	488.629,51	-52.571,74		
Μείον: 1. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας	1.592.925,12	1.539.259,41		
3. Έξοδα λειτουργίας δημοσίων σχέσεων	23.694,77	1.616.619,89		
Μερικά αποτελέσματα (έλλειμμα) εκμεταλλεύσεως	-1.127.990,38	-1.605.376,64		
Πλέον:				
1. Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα	69.391,84	95.737,13		
Μείον:				
4. Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα	24.299,24	45.092,60		
Ολικά αποτελέσματα (έλλειμμα) εκμεταλλεύσεως	-1.082.897,78	-1.538.307,67		
II. ΠΑΘΗΤΙΚΑ: Έκτακτα αποτελέσματα				
1. Έκτακτα και ανάργα έσοδα	1.667.413,77	1.650.845,84		
3. Έσοδα προηγούμενων χρήσεων	577.248,26	88.670,28		
	2.244.662,03	1.739.516,12		
Μείον:				
1. Έκτακτα και ανάργα έξοδα	847,26	0,15		
3. Έξοδα προηγούμενων χρήσεων	62.278,25	63.125,51		
Οργανικά και έκτακτα αποτελέσματα (πλεόνασμα)	1.098.638,74	208.643,09		
Μείον:				
Σύνολο αποσβέσεων παγίων στοιχείων	1.939.380,58	1.945.891,83		
Μείον: Οι από αυτές ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος	1.939.380,58	0,00		
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (πλεόνασμα) ΧΡΗΣΕΩΣ	1.098.638,74	208.643,09		

ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ
Προς το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παρού

ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ

Προς το Δημοτικό Συμβούλιο του «ΔΗΜΟΥ ΠΑΡΟΥ»

Εκθεση επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων:

Ελέγξαμε τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Δήμου ΠΑΡΟΥ, οι οποίες αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31 Δεκεμβρίου 2015, την κατάσταση αποτελεσμάτων και τον πίνακα διάθεσης αποτελεσμάτων της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και το σχετικό προάρθρημα.

Ευθύνη της Διοίκησης για τις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με το Π.Δ. 315/1999 «Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης», όπως και για εκείνες τις εσωτερικές διαδικασίες που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση χρηματοοικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.

Ευθύνη του Ελεγκτή

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων με βάση τον έλεγχο μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχο μας σύμφωνα με τα διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Επίσης λάβαμε υπόψη μας και τις σχετικές διατάξεις του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (ν. 3463/2006 όπως ισχύει). Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια.

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγμένες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές διαδικασίες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων του Δήμου, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις και όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών διαδικασιών του Δήμου. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της ουσιώδους παρουσίας των χρηματοοικονομικών καταστάσεων.

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης.

Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη

Από τον έλεγχο μας προέκυψε ότι για απαιτήσεις δεν έχει διενεργηθεί απομείωση λόγω μη εισπραξιμότητας ποσού 1.378.541 ευρώ, με συνέπεια τα αποτελέσματα να εμφανίζονται αυξημένα κατά ποσό 454.974 ευρώ, τα ίδια κεφάλαια και οι απαιτήσεις να εμφανίζονται αυξημένα κατά ποσό 1.378.541 ευρώ. Κατά την προηγούμενη χρήση, δεν είχε διενεργηθεί απομείωση για απαιτήσεις λόγω μη εισπραξιμότητας ποσού 923.567 ευρώ και ως εκ τούτου τα αποτελέσματα της χρήσεως εκείνης εμφανίζονται αυξημένα κατά 151.904 ευρώ, οι απαιτήσεις και τα ίδια κεφάλαια αυξημένα κατά ποσό 923.567 ευρώ.

Γνώμη με Επιφύλαξη

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις του θέματος που μνημονεύεται στην παράγραφο «Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη», οι συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση του Δήμου Παρού κατά την 31 Δεκεμβρίου 2015 και τη χρηματοοικονομική του κατάσταση στο τέλος της χρήσης που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με το Π.Δ. 315/1999 «Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης».

Άλλο θέμα

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Δήμου Παρού για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2014 είχαν ελεγχθεί από άλλον Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή, ο οποίος εξέδωσε Έκθεση Ελέγχου με ημερομηνία 25 Σεπτεμβρίου 2015 και τύπο έκθεσης «Γνώμη με επιφύλαξη – Θέμα έμφασης».

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών θεμάτων

Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχειρίσεως της Οικονομικής Επιτροπής προς το Δημοτικό Συμβούλιο με τις ανωτέρω χρηματοοικονομικές καταστάσεις.

Αθήνα 08 Αυγούστου 2016

ΕCOVIS HELLAS SA (Α.Μ. 155)
ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΤΑΞΙΣ 9-11 ΧΑΛΑΝΔΡΙ

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

Ζαχαριουδάκης Μιχαήλ
Α.Μ. 13191